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Ansa már 
nem birja 

egyedül a békeőrzés terhét, - mond- 
ják a londoni ujságlepedők, - és 
em tarthatja azt az őrült felszere- 
lési iramot, amit a fegyverkezők 
kényszeritenek a szigetországra... 
Már pedig, ha a Mornning Postok, 
Dpaily Heraldok és főleg a Timesok 
panaszkodnak, bizonyárai igazuk is 
van. Valóban nem is kicsiség az, 
amit Albion az utóbbi öt év alat: 
több huszmilló fontos (huszmilliárd 
lejes) tételben rideg ágyucsövekbe 
lomha tankokba sikoltó grámátok- 
ba, komor bombavetőkbe és a leve- 
gőbe nem nyomtalanul elillanő, ha- 
jálos gázakba fektetett és mindezt 
azért, - mert - ahogy a Downing 
street állitja - meg akarja akadá- 
lyozni a béke pusztulását és az uj 
háboru kitörését. 
Az ember, a maga ezer égető ba- 

jával küzdő polgár az első pillanat 
ban még valahogy igazat is hajlandó 
adni az angol panasznak, még arra is 
kapható lenne. hogy megszorítsa a 
Baldwinok, Hoareok, Edenek és 
Chamberlainek kezét abban a jóleső 
tudatban, hogy ime, vannak, akik 
őrzik álmai nyugalmát és ezer nyo- 
morusággal telitett napjai folytonos- 
ságát, melyek, ha kínosak is, de el- 
végre nem fenyegetik közvetlenül az 
életét. Ismételjük, minderre kapha- 
tó lenne, ha nem gondolkozna és 
nem tanulta volna meg saját bőrén 
azt, hogy mindennek oka van és igy 
oka van annak is, hogy a nagy biro- 
dalom odáig jutott, hogy máskor 
hallgató államférfiai egyre hango- 
sabban hivják a eegélyt a „béke őr- 
zésére, mert nincsenek kiapadha- 
tatlan források, még akkor se, ha 
ezek a föld egyharmad részéből ön- 
tik is az aranyat a City zsebeibe. Az 

pedig a multban keresendő, nem 
a régi, ködös, legendás és ezerszer 
átfestett multban, de a közeliben, 
abban, ami ott kezdődött, amikor 
Németország kémikusai felfedezték 
például a mesterséges indigo készi- 

FUÜGGE 

lehetett volna venni Nemetországtól 
a mesterséges indigó titkát az ösz 
szes, előbb jogos birtokosához mégis 
csak visszakerülő német gyarmatok: 
kal együtt. 
Meg hlehetett volna vemni bizony 

és akkor nem kellene a háboruba 
szintén belesodort e a végén kisemmi 
zett Egyesült Allamokat segitségül 

hivni, azt az U. S. A-t, mely a be- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

POLITIKA! NAPLAP 

hatkatatlan követelések számláján 

(LONDON) (Reuter.) Szétfosz: 
lott egy legenda - jelentette teg 

nap este az Ejar az összes olasz le- 

adókon és ugyanilyen cim alatt Je 

lentek meg a különkiadások a ró- 
mai, nápolyi, milánói stb. uccákon. 

Száétfoszlott az a legenda, amely 
szerimt az abessziniai Goréban egy 

kormány müködött volna egy olyan 
kormányzat, melynek képviseleteben 
még a legutóbbi genfi ülésen is 
résztvettek Aethiópla megbizottai az 
exuralkodóval együtt Az annekszió 

pár nap mulva befejeződik, - mond 
ja a Corriere de la Serra - mert csa 
pataink tegnap minden ellenallás 
nélkül bevonultak Goréba és ott se 
kormányt, se kormányhoz hasonló 
alakulatot nem találtak, ellenben vár 
ták katonáinkat azoknak a függet- 
len törzseknek képviselői, akik kész 
séggel megadták magukat, mert 
örültek annak, hogy Hailé Szelasszié 
embertelen központi kormányzata 
alól menekülhettek. A Stampa az 
elfoglalás hirével kapcsolatban azt 

tésének módját és Sir Edward Grey, is 
a külpolitikus megrémült attól, hogy 

a kincstári kancellár elsirhatná mal 
gát azon, hogy évente 5 millió font- 
tal kevesebb lesz a jövedelem, ami 
- óh borzalom - alapjában rendi- 
tte volna meg az angol polgár zse 
it, hiszen ki huzott volna belőle 

évenkint és egyénenkint tiz lej hasz 
t Tiz lejt, amút eltürni igazán nem 
ehetett. 
Sir Edward Grey azóta meghalt 

és élte alkonyán elborult szemel. ha 
An más viág, most már tisztán lát- 
é , hogy az a tiz lej ma számtalan- 

száz lejnél is több plusz kiadást 
ent az angol polgár számára, m mert 

A békét pőrizni" kell és az őrzés ér- 
ekében annyi pénzt kidobni, amivel 

is jelenti, hogy Addis-Abebát teg- 
nap elhagyta az utolsó 25 emberből 

(LONDON.) (Reuter.) Nly cim 
alatt kezdette meg politikai beszá- 
molóját az angol hirszolgálatos. Ha 
a jelentéseket végig hallgatjuk, iga- 

zat kell adnunk neki, mert valóban 

teljes üzemben voltak tegnap a kiül- 
ügyi hivatal és annak vezetői Eden 

külügyminiszter és Cramborne, vala 

mint Vansittart államtiikárok, akik 
a délelőtt folyamán nem keveselb, 

gyaltak, eltekintve a tárgy: alások vé 
gén összehívott sür gős és rendkivüli 
miniszter anácstól éz Eden a:sóház 

gond és következmények nélkül meg 

Olasz csapatok vonulftak be Goréba 

az olasz-japaán szerződésf - HoríGy mi 
Kkéf napig Ausziridban fjog idozni- 

madridi miniszierelnök fár 

TLEN 

hallatlan összegekkel rótta le a ma- 
ga adóját az indigó és miegymás 

miatt és amely megcsömörölve vott 
bucsut attól a földdarabtól, maly, 
még azt meri állitani magáról, hogy 
az emberi müveltség bástyája, vára 
a józan észnek, a haladás zászlóvi- 
vője, holott utolsó szalmaszálakba 
kapkodó vén rué már, kinek ráncait 
semmiféle kozmetikával se lehet 
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egészmégesre varázsolni 

maktaépató 
minden ellenálás nélkül - Megkötötték 
agyar kormányzó Rómdból Gazaférőöben 

Agyonlomnék a felkelök Caballero 

álló francia katonai különitmény és 
már csak Diredauaban van még egy 
utolsó rancia század, mely azon: 
ban holnap szintén Djiboutiba tá- 
vozik. Abesszinia tehát most már 
osztatlanul Itáliáé - irjai a Tribuna 
is - mert az északi területek teljes 
birtokbavételének ideje kizárólag 
katonai technikai kérdéseken muüu- 
lik. Reuter szerinc Goré elfoglalásá- 
nak hire tegnap délután érkezett 
meg Londonba és ott nagy feltünést, 
de egyuttal nagy megkönnyebbülést 
is váltott ki. A délutáni lapok kö- 
zül az Evening Standard igy ir: 
Egy kérdés, amirc meghozta a fele- 
letet az idő. A genfi abesszin képvi 
selet már nem jelenthet vitát és a re- 
mélhetőleg rövid idő alatt véglege 
stett olasz-angol megegyezésnek 
ez a problémat nem jelentheti akadá- 
lyát. Nagy megnyugvást hozott ez 
a hir a párisi külpolitikai köröknek 

is, melyek most már re méelik, hogy 

ftália revideá ja a Népszövet- 

séggel szembeni álláspontját és visz 

szatér a nfi tárgyaló asztalhoz 

Ini 

mint hét állam megbizottaival tár 

Telljes üzemben a Foreian Orfice 
deklődéssel természetesen a Grandi- 
Eden megbeszéléseket kisérték, me- 

lyekről nem adtak ki ugyan hivata 
los jelentést, de a Dally Telegraph 

szerint igen nagy fontosságuak vol- 

tak és részleges megegyezésre ve 

véli, hogy a legr Tövidebb időn beli 

levélvál ásra kerül a sor az angol és 
olasz kormány között. Eden Grandin 
kivül Joshíva japan, Ribbentropp né 
met és Corbim francia nagykövetek- 

kel is tárgyalt, mig Vansitart és 
Cramborne ábamutkárok Van Zee- 

beli szereplésétől, A legnagyobb ér-land belga miniszterelnököt, dr. Mon 

zettek. A Morning Post azt js tadni 

EVFOLYAM 

Vasárnap 

Anglia tehát nem birja egyedül 
többé. Es Amerika? 

Amerika Buenos-Airesben felel a 

meghivásra, ott, ahol huszonegy 
amerikai állam tanácskozik a három 
keresztes pánamerikai lobogó alatt 
arról hogy mindenki fegyver által 
pusztul el aki fegyvert ragad és ra- 
gadott.. 

dál a- 

teiro portugál külügyminisztert és 
Asiarate spanyol megbizottat fo- 
gadták. Me epő, hogy a megneve- 
zettek a saj" képviselői előtt egyet- 
len izben se nyilatkoztak megbeszé- 
léseik tárgya felől és még megle 
pőbb, hogy a déli órákra összehivott 
rendkivüli minisztertanácsról melyen 
a kormány minden tagja résztvett, 
szintén nem adtak ki értesitést. 
Reuter szerint ezek a tárgyalások 
mind a béke megszilárditásának ki- 
sérletei Angha részéről, mert a 
Foreizn Öffice komolyan veszi az 
algó és felső házakban nap-nap után 
elhangzó „békeszózatokat" és a 
maga részéről kész még áldozatok 
árán is mindent elkövetni az európai 
összhang üösszehozálsának érdeké- 
ben. 

A BENEMAVATKOZAÁSI KON 
FERENCIA ÜLÉSE 

(LONDON.) (Reuer.) A semle- 
ességi bizottság tegnapi ülésén el 
ározták, hogy megfigyelőket kül 

denek ki a epanyolországi repülőte- 

1 

aa 

rek ellenőrzésére. 

A FRANCIA ALLAMTANACS 

ÜLÉSE 
(PARIS.) (Havas.) A tognap ösz- 

szeült államtanács hosszas tanácsko 
zás után elhatározta, hogy végleg 
megtiltja a pártoknak a katonai ala 
kulatok szervezését és beszünteti a 
következő egyesüléteket: Tüzkereszt 
Király-rikkancsok, fehér lovagok. 
Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 
a Petit Parisien tegnapi számában 
felhivta a kormány figyelmét arra, 
hogy Marseilleban, Boulogneban és 
Touilonbam a baloldal nagyszabásu 
megmozdulást készit elő, aminek for 

radalmi jellege van. Erre vonatkozó 

lag a Havas közli, hogy az emülitett 

városokban a legteljesebb rend és 

(myt.) 
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lóészövetek 
olcsó árban csak 

nyugalom van, ugy hogy a lap érte 

sutese nem tekintnető komolynak. 

HORTHY PAPAI KIHALL- 

GATASA 
(VATIKANVÁROS.) (Reuter.) 

Hortny kormányzó és felesége teg- 

nap pápai kihaligatáson voltak, mely 

45 percig tartott. Öszentsége a ki- 

hallgatás után megáldotta a kor- 

mányzói párt, akik azután Pacelii 

biborosnál voltak 40 perces kihatlga 

táson. D. u. 5 órakor a vatikáni ma- 

gyar követségen a biboros visszaad 

ta a látogatást, majd részt vett a 

tiszteletére rendezett villásreggelin. 

Este operai diszelőadás volt. Horthy 

ma reggel háromnegyed 9 órakor 

indult el a Termini pályaudvarról 

Bécs felé, ahol 2 mapot fog időzni. 

Fogadtatására az osztrák főváros- 

ban nagyarányu előkészületeket tet- 

tek. 
MEGKÖTÖTTÉK AZ OLASZ- 

JAPAN SZERZŐDÉST IS 

(RÓMA.) (Reuter.) Itteni politi- 

kai körök értesülése szerint az olasz 

- jap e 
Róma elismeri 0 

Kkió az abesszin anneksziót, megkö 

tötték. Hivatalos aláirására a jövő 
hét folyamán kerül Gor. 

LONDON MEGVÉEDI BELGIUM, 

FÜGGETLENSÉGET 

(LONDON.) A Van Zeeland tisz: 

teletére adott banketten Eden kije 

lentette, hogy Belgium sérthetetlen- 

sége az angol nemzet létérdeke. He 

Belgiumot támadás érné. Angiz 

azonnal fegyveresen is segitségére 

sietne. 
! ROMAN-LENGYEL KULTUR 

i EGYEZMÉNY 
(VARSÓ.) Antonescu külügymi 

niszter látogatása alkalmából a la- 
pok igen melegen irnak Károly 
rályról és Romániáról. Antonescut a 
lengyel köztársasági elnök a legna- 
gyobb lengyel kitüntetéssel, a Fehér 
Sas-renddel tüntette ki. A román 
külügyminiszter tegnap mig több 

fogadtatáson vett részt, beszélt a 
rádióban a román-lengyel kapcso- 
latokról, majd aláirták a román- 
lengyel kulturális és határegyez 
ményt. A kulturális egyezmény ér- 
telmében a két ország szorosabb 
szellemi kapcsolatot létesit egymás- 
sal. Ma Antonescut Makowsky sze- 
nátusi elnök látja vendégül. 

AGYONLŐTTÉK CABALLERO 
FIAT 

(VALENCIA.) A ífelkelők tegunap 
Segoviaban agyonlőtték Largo Ca- 
ballero madridi miniszterelnök fiát. 

A LENGYEL GYARMAT- 
KEÉRDÉS 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel 
sajtó megkezdte cikkezéseit a len- 
gyel gyarmatok kérdésében. A Ga- 
zeta Polska az első lap, amely a „pa 
rancsoló szükség" hatálsa alatt gyar 
matokat követel a 34 millió lakossal 
rendelkező ország számára és amint 
irja, Lengyelország elvárja, hogy az 
illetékesek ebben a kérdésben elő- 
terjesztéseket tegyenek. 

ÉRDEKES KÖVETCSEREÉK 
(BECS.) (MTI.) Az osztrák szö- 

vetségi kormány Baar Baarensfeld 
volt kancellár helyettest nevezte ki 
budapesti követének. Az uj megbi- 

jövő héten foglalja el uj ál- 
eomás helyét. 
(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel kül 

úgyi hivatal leváltja bécsi követét, 
Savoronskyt, akit bucurestii megbi. 
zottá nevezett ki. Erre a cserére ál- 

niszter varsói látogatása és az ott 
vefolytatott megbeszélések szolgál- 

catutak okot. 

SCHACHT TITOKZATOS , 
UTJA 

(BERLIN.) (DNB.) Schacht ar. 
birodaimi gazdasági miniszter Bag- 
dadba érkezett, ahol ünnepélyesen 
fogadták. Az iraki fővárosbol a né- 
met államférfi nem tér haza, ha- 
nem tovább utazik keletre és min- 
den valószinüség szerint Tokióba 1s 
elkerül, ahol hosszabb időt fog eltol- 
teni. A gazdasági miniszter utjának, 
célja mindenki előtt ismeretlen, te- 
kintettel arra, hogy hivatalosan 
osak annyit mondanak róla: gazda- 
sági tájékozódás. 

KIFOSZTOTTAK A MADRID 
ÉS VALENCIAI NÉMET Kö- 
VETSÉGEKET 
(BERLIN.) (DNB.) A madridi és 

valenciai német követségi palotákat 
tegnap nagy csoport felelőtlen elem 
támadta meg és elhurcolta onnan az 
oda menekült idegen alattvalókat. 

án egyezményt, mely szerint! Tekintettel arra, hogy az erőszakos- 

Mandzsukuot és To- kodás több külföldi követ jelenlété- 
ben történt, a valenciai kormányhoz 
ma több intervenciós emlékirat meg- 
érkezését várják, 

NAGY ELLENTAÁMADÁS 
TALAVERRA DE LA REINA 
KÖRÜL ! 

(SARAGOSSA) (Reuter.) A ker- 
mányhü csapatok tegnap délután tü- 

" 

rezhet 
H posztóáruházában 

őkbe. Reg. 
nsze. 
Maria 

No. 26. e 
su támadást kezdett Molla tábornok 

nenize csapatai ellen, de azokat a 
tieknek nagy veszteségek árán sike 
rült visszaverni. 

CARTHAGENA BOMBAZAÁSA 
(SEVILLA.) (Reuter.) A Cartha: 

genai kikötőkben veszteglő kormány 
ellen egy 10 gépbőll hü hadihajók 

álló nemzeti repülőraj nagy táma- 
dást intézett. A támadás során 3 
nagy hajó elsülyedt, mig négy másik 
gőzös a szabad tengerre menekült. A 
repülő bombák rommá lőtték a 
carthagenai arzenált is 

ALBANIA HIVATALOSAN 
ELISMERTE A BURGOSI 
KORMANY 

(TIRANA.) (Reuter.) 

te, hogy arra való tekintettel, misze 
rint Franco tábornok és kormánya 
Spanyolország lakosságának legna- 
gyobb részét képviseli, azt hivatalos 
nak ismeri el. 

MADRIDBAN VISZONYLA. 
GOS CSEND VA 

(HENDAYE.) (Reuter.) A spa- 
nyol fővárosban tegnap a rossz idő- 
járás következtében viszonylagos 
csend volt, amit a csapatok állásaik 
kiépitésére forditotta. Ugyancsak 
Hendayeból jelentik, hogy a svájci 
vöröskereszt felkérte Caballero kor- 
mányelnököt arra, hogy jelöljön ki 
semleges zónát Madridban a lakosság 
részére. Caballero azonban a megis- 

zérségi előkészités után nagyszabá- Imételt kérését is visszautasitotta. 

(BUCURESTI.) A képviselőház- 
ban tegnap Goga beszélt, fejtegetve, 
hogy Románia hibát követett el 
amikor eltávolodott Olaszországtól 
és Németországtól, amelyekhez ujra 
megkellene keresnie a baráti kap- 
csolatokat. Majd a revizió ellen és 
Ecenzura mellett beszélt. A szenátus- 
ban lorga kijelentéete, hogy nem le- 
het olyan kegyetlen rendszabaty, 
amelyet ne kellene alkalmazni annak 
érekében, hogy a rendzavaró elemek- 
nek ne lehessen befolyásuk az or- 
szágra. Azután hangoztatta, hogy 
Romániában egyetlen zászló lehet- 
séges egyetlen egyenruha: a had- 
seregé. 

lorga beszédének egyes nemzeti 
parasztpártellenes kitételeit, mint a 
kormány melletti bizalomnyilváni- 
tást tekintik. A lapok kiemehk, 
hogy lorga ellene van minden alkot 
mány módositásnak és a szenátus 
megszüntetésének. Hasonlóképpen 
szembe fordult a korporációs parla- 
menti rendszerrel is. Külpolitikai 

nyomásaira és Antonescu varsói lá- 
togatására. Hangoztatta, hogy a 
mostani nehéz helyzetben minden 
románnak a trón körül kell sorakoz- 
nia. Ami Mussolini milanói beszédét 
illeti, az nem volt szerencsés és ezért 
a faji kapcsolatokat nem szabad 
megszakitani az olasz néppel. Beszé- 
dét a szenátus tetszéssel fogadta. 
A trónbeszéd vitájára Stoicescu 

ütólag Antonescu román külügymi-Melőadó és Jamandi miniszter, utóbbi 

szempontokból lorga utalt párisi be:[ 

öceember relú szünciti tart 
rvényhozás a trónbeszéd 
vifájának beicjeztével 
Jorga szerini mosf mindenrománnak 

a írón köré kell sorakoznia 

a kormány nevében fognak válaszol- 
ni, majd a parlament december 7-ig 
szünetet tart. 

A BELSŐ FEGYELEM JE- 
GYEBEN 

((BUCURESTI.) Dinu Brátianu és 
a kormány a liberálispárt keretei kö 
zött létesült csoportosulások közötti 
ellentétek megszüntetésén fáradoz- 
mak, hogy a párt belső fegyelmét 
teljesen fenntartsák. A tanácskozá- 
sokat ezirányban még tovább foly- 
tatják. 

ALLAMI TAMOGATASSAL 
NAGY LEÉGI FORGALMI TAR- 
sSASAGOT ALAPITANAK 

(BUCURESTI.) Caranfil légügyi 
miniszter kijelentette, hogy állami 
támogatás mellett nagy légi forgal- 
mi ársaságot alapitanak, A társaság 
alaptőkéjének felét az állam, másik 
felét pedig magánosok adják. Célja 
az, hogy a légi forgalmat belföldön 
fokozzák és több külföldi legi for- 
galmi vonalat is létesitsenekk 

eee e 

- Cseh állampolgár holttestét fog 
ták ki a Tiszából. Lunca de Jos köze- 
lében a Tiszából félig oszlásnak in- 
dult férfi holttestet fogtak ki. A ha- 
tóságok megállapitoták, hogy Crozac 
Nicale Bahau (Csehszlovákia) köz- 
ségbeli 15 éves ftiu, aki még okóber 

Az albán 
kormány tegnap hivatalosan közoöl 

; Mert a leghatásosabb Ideg. 

Az 

hó 

nő 

Munkás Mozgó 
Háétfön, hedden, szerdán. Csak 

ják, hogy gyilkossagról, öngyilkos- 
ságról, vagy pedig 
ről van-e szó. 

szerencsétlenség- l í 

tartja mégm 

mnués és erinpa ellen: 

Mörghurut, ciuz és zsába ellen 

idegesség és renma ellen: 

törtek Pál Arpád turdai cipészmes- 

ter házába s onnan több értékes tár- 
gyat elloptak. Érdekes, hogy a bető- 
rők közben a ház pincéjében ételt is 
tőztek maguknak és azt kedélyesen 
elogyasztották. Ugyanakkor isme- 
retlen tettesek betörtek Isza Árpád 
esztergályoshoz is, akinek összes 
szerszámait ellopták. Hir szerint a 
rendőrség a betörők nyomában van. 

-Árverés. Értékes festmények 
árverése (pasztellek, olajtfestmények 
antik és modern rézkarcok stb.) f. 

rabonként: Str. f. G. Duca 3. üzlet 

helységpen. 

- Gondoljunk 29-én a szegény 
nyomorult embertársainkra, a fazó, 
didergő gyermekekre, hogy vasár 

napról a nekik szánt csomag és fa 
előkészitve várja a cserkészeket. 

Boldogabb szivvel élvezzük a meleg 
szobát és várjuk a karácsonyt, 

tudjuk, hogy eleget tettünk a Kris" 
tusi paramcsnak. 

- Liszt emlék-motettek a Ferenc 
rendiek templomában. December hó 
minden keddjén este 7 órakor a I 
tániak után motettek lesznek Liszt 
müveiből, amelyeket Rezik igazgató 
játszik végig a ferencrendiek tem 
plomában. December elsején Reziken 
kivül M. Lévay Honka operaénekes 

szerepelni. 

Charfie Chan 
sanghaiban 

Bál a Savovban il-én eltünt hazulról. Még nem tud- " 
rFéősz. Aipár Gita, Bérsony 

zsi és Hans Járay. aznlé 

ó0 vad 

mzmzeserrzrm 

Eszében 

fejés logtájás ellen: 

JAWOL 
JAWOL 

JAWOL 
csil apitó csakis a: 

JAWOL 
Mapható 

éuéguszertérek 
mi 

- 

ozatos betörések Turdán. 
éjszaka ismeretlen tettesek be- 

4-5 és T-én d. u. fél 5 órától da 

ha 

és az Erzsébet énekkar is fognak 

3 napi Ul műser! Világslágeri 

tepium-csampészek) 

j 

/ 



/
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ciója. Egy kereskedő ingatlanára ár- 

tási eljárás felfüggesztését kérte. 

el, hogy a kérés puszta beadása még 

rendelkezésükre álló jogi osztályán, 

v . évfolyam, 1936. november 29. 

Az adós nem köteles Igazoln! keonverzés egyezsegi kérésének 
logsosságat 

(CLUJ.) A konverziós kényszer- 
egyezség végrehajtást felfüggesztő 
natályával kapcsolatosan elvi dön- 
tést hozott a Semmitőszék II. szek- 

verést tüzetett ki a hitelezője. A ke- 
reskedő a konverziós törvény 50-ik 
szakaszára hivatkozva konverziós 
egyezséget kért és a kérés beadását 
igazoló bizonylat alapján a végrehaj- 

Az ügyben a törvényszék a hitele- 
zőnek azt az állásfoglalását fogadta 

séges, hogy az adós eleget tett a kon 
verziós törvény 50-ik szakaszában 
foglalt feltételeknek. Mivel pedig ez 
nem történt meg, a végrehajtási el- 
járás felfüggesztése nem indokolt. 
Az adós felfolyamodására a Semmi- 
tőszék ellentétes döntést hozott, ki- 
mondva, hogy az adós nem köfeles 
igazolni konverziós egyezségi kéré- 
sének jogosságát és semminemati bi- 
zonyitásra nem kötelezhető. A kérés 
beadása tehát egymagában elegendő 

nem függeszti fel az adós ellen indi- 
tott behajtási eljárást, hanem ehhez 

mindenféle végrehajtás kérés felfüg- 

ees 

Iánc a paragrafusok között... 

Egy éve perlik elmaradt fizetésük 
miatt a gázgyár vol: munkásai 

az igazgatóságot, a birósás javukra 
döntött és mégsem kapják meg 
követeléseiket 

Karácsonyra lesz pénz - mondja a munkdsoek 
ügyvédje 

(CLUJ.) Körülbelül egy évvel ez- 
előtt történt, hogy a helyi gázgyár] 
tisztviselői és munkásai kellemetlen 
meglepetésben részesültek, értesülést 
kaptak, hogy az üzem egy hónapon 
belül megszünteti müködését, amely- 
nek következtében kénytelen lesz 
összes tisztviselőit és alkalmazottjait 
elbocsájani. Az üzemnek mintegy 
husz embere megdöbbenéssel nézett 
egymásra. De a helyzeten ez nem so- 
kat segitett. Egy hónap mulva an- 

tést a két tisztviselő elmaradt sza- 
badságidejéért. 

NINCS KI FIZESSEN 
Miután az itélet elhangzott a mun- 

kások jogi képviselője körülnézett, 
hogy vajjon mit lehet a gyár vagyo- 
nából a követelések fejében lefoglal- 
ni. Szorgos kutatás után kideritette, 
hogy magát az ingatlant nem, mert 
az közvagyon és nem fogialható le, 
de ezzel szemben lefoglalnatók a 

nak rendje és módja szerint meg- 
gyár követelései. Az állam, az egye- 
temek, a klinikák nagy összeggel tar 

nodu minéségben legjebb, árban legolcsóbb a 

Havásároltmártudjal! 
Gyöződjönmeg Önis, 

gyermekkonfekció, 

szünt a gyár és szélnek eresztette a 
munkásokat. 

MEGINDUL A PEREK LAVI- 
NAJA 

, Mindazonáltal egy kis hiba tör- 
ht az elbocsájtások körül. A gyár 

Jolt vezetősége elfelejtette ugyanis 
A munkásoknak és alkalmazottak- 
hak egy-két hónapi fizetését kiadni. 

2 elbocsájtott embereknek nem 
lolt mit tenniök, jogorvosiáshoz fo- 
Jamodtak és mind a huazan megje- 
ntek a helyi Munkakamara ingyen 

ol előadták panaszukat. A jogügyi 
osztály vezetője,. dr. Fodor ügyvéd 
meghailgatta őket és nemsokára 
Dert is inditott a gyár ellen a hátra- 
vő fizeésekért és ugyanakkor két 
" zott meg nem adott szabad- 
eldejéért is. A munkabiróság rövi- 
en itélkezett is az ügyben, meg- 

a követelések legnagyobb ré- 
és ugyanakkor tetemes kártéri- 

haris" a és kötöttáruház 

ira aren oan o z0 

toztak a gyárnak. A munkások kép- 
viselője ekkor Bucoveanu, volt mun- 
kakamarai elnökkel felutazott a fó- 
városba, ahol sikerült kijármiok azt, 
hogy az lletékes minisztérium ki- 
utalta a gyár követeléseit állampa- 
pirokban. A papirokat meg is khap- 
ták, de nem a munkások, hanem a 
pénzügyigazgatóság azzal az utasi- 
tással, hogy abból fedezze a gyár 
követeléseit. 

JELENTKEZNEK A TÖBBI 
HITELEZŐK 

Ekkor tüntek fel a többi hitelezék, 
akiknek már jóval régebbi volt a kö- 
vetelésük, mint a munkásoknak és 
akik kérték a járásbiróságtól, - 
mert közben ide került az ügy, - 
hogy őket elégitse ki előbb a biró- 
ság. A járásbiróság váratlan itéletet 
hozott. A kiutakt állampapirokat a 
legrégibb hitelezőnek, Noti Károly- 
nak itélte meg, mig a munkásokat 
280 ezer lejes követelésükkel eluta- 

annak birósági megállapitása is ezük 

maem 

rorösössn vezfos, kögy as möseszr 
imnden élvezetről, merf nyomoti kedéllyet, 

egy csésze Valódi Franck-kai izesítet! jó. 

feorró Katbreiner Knelpp Malátskávó és 

hivak semmire, Milyen élvezetes 

Halfireiner e Fánc 

- öben ajá 

sitotta. Ezt a határozatot megfeleb- 
bezte a munkások jogi képviselője 
azzal az indokolással, hogy a törvény 
világosan előirja, hogy a munkások- 
nak hasonló esetekben munkájuk el- 
lenértékének kivivása érdekében köz.- 
vetlen az állam után minden más hi- 
telező előtt elsőbbségük van. A fe- 
lebbezéssel a törvényszék foglalkozott 
amely rövid tárgyalás után megsem- 
misitette a járásbiróság itéletét, visz 
szaküldte az iratokat a járásbiró- 
ságnak azzal az utasitással, hogy a 
törvénynek megfelelően az egész 
összeget a munkásoknak adja ki. 

MUNKXASOK ELŐNYBEN 
Jelenleg ez a helyzet a gázgyár 

volt munkásainak és tisztviselőinek 
ügyében. A járásbiróság a napokban 

esvee. 

fogja az ujratárgyalást megtartani 
és itélete nem lehet kétséges. 
- Mi számítunk arra, hogy azt 

az itéletet a többi hitelezők esetleg 
megfelebbezik. De a felebbezésnek 
nem sok sikere lenet - moadotta 
munkatársunknak dr. Fodor. A tör- 
ény világosan előirja, hogy jelen 
helyzetben a munkásoknak van el- 
sőbbségük. A felebbezéssel esetleg 
elhuzzák az időt, de igy is körülbelül 
karácsonyra kézhez kapják a mun 
kások az őket megillető összegeket. 

Ezt várja most egy hónappal ka- 
ácsony előtt, a tél küszöbén a dics- 
telenül kimult gázgyár uccára ke- 
rült 20 tisztviselője és munkás. 

(m.) 

Select-mozgó 
Nagu sikerrel lul: ÉRETTSÉGI 

főöszerepben: SIMONEC SIMON 

JOGERŐSEN FELMENTETTEK 
A KÖZRENDHABORASSAL VA- 

DOLI FALUSIAKAI 
((CLUJ.) Pop Telecen lon Osoiu, 
Somes megyei földmüves és tátsa 
Muresan Gnheorghe állottak tegnap 
vádlottként a helyi tábla előtt. Az 
volt a vád ellenük, hogy ez év tava- 
szán, mint a „Mindent az ország- 
ért" nevü szervezet tagjai, a faluban 
az állammal szemben lázitó éneke- 
ket énekeltek volna. Közcsendhábori 
tás cimen inditott a csendőrség elle- 

nük eljárást, de a deji törvényszék ] , 
bizonyitékok hiányában mindkettő- 
jüket felmentette. Az itélet ellen az 
ügyész felebbezett a helyi táblához, 
de Gikertelenül, mert a tábla elutasi- 
totta a felebbezést és másodfokon is 
felmentette a vádlottakat. 

- üÜnnepélyesen beikatták az uj 
légügyi és tengerészeti államűtkárt. 
Tegnap ünnepélyes keretek között 
ment végbe Gheorghiu parancsnok 
nak a légügyi és tengerészetügyi ál- 
lamtitkárnak beiktatása. A beikta- 
tást Caranfil légügyi miniszter vé- 
gezte, aki meleg szavakkal köszön- 

tatta a minisztérium vezető szemé 
lyiségelnek. 
- 800 juhot loptak el a constantai 

kikötőből. A lopások történetében 
talán egyedülálló az a büntett, ame- 
lyet eddig még ismeretlen egyének 
hajtottak végre. A Hisar nevü hajó- 
ra 2000 juhot akartak behajózni, 
hogy külföldre szállitsák. A juhokat 
összegyüjtötték a hajó előtt. Másnap 
reggel nagy volt a megdöbbenés, 
mert kiderült, hogyaz éjszaka folya- 
mán 800 darab juhot titokzatos mó- 
don elloptak. A nyomozás meginduit, 

tötte az uj államtitkárt, majd bemu- 

- Cardiffot polgári és katona! 
légi kikötővé alakitjak át. Londonbó! 

deletére a cardiffi kikötőt polgári és 
katonai légi kikötővé alakitják at 
Az idevonatkozó munkálatok már 
meg is kezdődtek. 
- Félmillió lej értékii ékszert ra- 

boltak el egy brasovi ékszerüzletből. 
Tegnap éjjel a Weiss Mihály keres- 
kedő ékszerüzletbe eddig még is- 
meretlen tettesek átfurva az üzlet 
menyezetét, betörtek és 500 ezer lej 
értékü ékszert loptak el. A brasovi 
rendőrség széleskörü nyomozást in- 
ditott a vakmerő betörők letartózta- 
tására. 

Az 1936-27 szezonra párisi közpon- 
tunk legujabb kreációja 

Ecorce d' Arbre 
A párisi vezető divatházaknál. a téli 

minlakban a egcsodásabb 

SELYEM 
és ez alka ommal üjból mi adunk mó- 
dot, hogy a hölgyek a legdivatosabb 
szövést vtseljék, melyből jelenleg a 

páriai modeliek készüinek 

-...... 

Cluj, Str. Gen. Neculcea Me. 2. 

Eratov, Piata ibertüt Me. 2. 

Sh Ztr. Regina Maria Ne. 7, 
(Heltauer Ga 

jelentik: A légügyi minisztérium renn 
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17,A5: Hirek. 19.30: Énekkar. . 

uj városháza és iedettuszeda lelépitéséet 
tervezi Anca alpoldármesier A ROMAN OrEkA MUSORA. 

. 1 " s . 28. R . (Isko (CLUJ.) Dr. Anca Cornel alpol: épület helyén emelkedne. Négy eme-sSzombat, nov ál 
lejért utazhat Bucuüres- garmester a város spiritus rectora. letes épületben elhelyezése találnának Vasárnap, nov. 29, (estej: TRAVIATA Ak 

tibe és vissza Ögy is mondhatjuk: a városháza az összes irodák, tisztviselői lakások, (Pia Igy Szopráanal oNIKUS HANC tárgy 
. éceszgébere Folyton tervez, grüd uzlethelyiségek. Néhány telek kisajá- vilslé10 santalgutáó zongoraraler szülte 

Indulás minden hétfőn s Én dol, nágyszabásu elgondolások, sok titása réven a városháza területét az c: s i 
visszaotuzás szerdán este. 25án, szer milhós munkalatok, épitkezések fu legyetemig lehetne kibőviteni. Itt épül- Szerda, dec. 2. M. BÜTTERELY (Pia 

azi este indul. visszatérés Bucuresti tik. Arra is marad ideje, hogy az ne fel a városháza épületével össze- lgy szopránnal) lenge 
ből 27én, vasárnap este. Utazásaink előző tanácsok hibáit, baklövéseit tüggően a város első fedettuszodája tenge gyorsvonattal külön Pulimann kocsiban kurkássza. és hullámtürdője, ami az apolgármes- ZI il 
förténnek. Biztositsa helyét jó előre. st js fantasz- 1 dolá int jövedel- mái 

jegyek válthatók: „Centropa" utazási Az álpolgármester most is lanta iter elgondolása szórint nagy jövede niái ) 
vállalat képviselete: „Agimex úgy tikusnak tetsző terv megvalósitását met biztositana a városnak. 1 ! tusáj 

ökségné j. Piata Unirii 3. e , v A pi- Ásal mekségnél, Ci jata lttzie maga elé. Uj városháta telép Nagy vonásokban ez lenne dr. An cCAPITOL MOZGO MUSORA: ugya 
tése foglalkoztatja hónapok óta, bár ca alpolgármester terve. Lehet, hogy Szombat, vasárnap gyéb 

Iy nagyszabásu terv kivitelére az idő- az időközi-bizottság, ha addig a he- AVE MARIA. Öigli világhirű éneke antib 

Élet és halál heti kron kája közi tanácsnak a közigazgatási tör- lyén marad, valamikor csakugyan zremekműve, a uő. főszetepben zy ánia 
az anyakönyv tükrében vény rendelkezései alapján nincs io- megépiti az uj városházát és a fedett- Kató. tudjá 

önvvi bivatal váro] 4. uszodát, modern hullámfürdővel, kü- Zaó MUSORA: leges 

él oornbe ekb epmorgal Eutől függetlenül azonban az el- lönleges tfelhatalmazás alapján. De, ROvA MezC i Colmes Ciau let anny 
1 ne 1 r 21-2518) j i 1. " 12 . . 1mann, det- 14439 

mi ádatait a következőkben ismerteti: gondolás, ahogyan az alpolgármester hol van a százmillió lei, amely a HALAL vga Melaglen, Rosalni fogja 
Házasságot kötött: 16 pár. az uj városházát százmilliós költség- nagvszábásu terv kiviteléhez szüksé- Rusel, 10 ezer szereplő, Németül be- gol- 
szüjetett. Márton gdih szr Séndor a gel felépiteni tervezi, érdekes. Az uj ges? szélő vaágelkor Misor előtt a lesír azért 

t izr. László Ernő ref. Mircea ; ; : "ox világhiradó és romániai ak r Főia viatica ort. Markovits Katalin városháza természetesen a jelenlegi gebb o ; ságo: 

zr. Márton Ilona ref. Prezensky Tibor r 
- sége 

kalh Ön leea gor ket sel aket u Teherautó tulajdonosok - AUToGLOnuUs sindicatnsa szállitási EDISON MOZGO MUSORA: 
Maria ort. el I ./ : . . éy s gai 

Mamna gör kath Bányai Maga ...ánolat, ciul. Telelon: 12-10 és 5-63 vállal ROMAN É MAGYAR FELIRATOK.I rődik 
ref. Vime károly róm. kath. Leppes Kál- költözést és ALI BABA ÉS A 40 RABLÓ. i0l éj van : 
mán róm. kath. Corlateanu Atena rt J eraka meséje eztlet eb ségei 
redea Joan ort. Tisa Nutu gör. kath. Szhá- teljles és kisebb rako- May Vona. to t fran 
1 Piroska róm, kath. Szilágyi Mária róm, t t 1 maányt bár. LAG BESZEÉL. Bünügyi dráma. Uduad 

Eln esee Audrás róm. kath. Prodan Je e erau uvar zas mely ag szán bár ebinsin 1II. turadó. Helyárak: 10 cs ostre 

nó róm. kath. Similaleanu Liviu gör. kuth. .... 13 lej. Kezdete: 3, 6 és 9. kiköt 
Coza Aurel gör. kath. Incze Márton ret, ; ] ; emel 

Feüer Erzsébet róm. kat. Máthé Tibor unit DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: ugy 

Saites Doina gör. koth. Gombár Dezső ret. szombat, vasárnap: t 

Serban joan gör. kath. Ábrahám Herman A VERZŐ KARAVÁN. Cowboy film ay 
izr. Főszerephen; Gary Cooper. erel! 

Meghalt: Márton Judit 2 napos iz ere vetke 
óné Lázár Anna 72 éves róm kath. tsiea . " egób Lá ér Azna óz. bath Rozeimé bió2 MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: jelen 

Zsuzsánna 78 éves ref. Mottinger Rozáia 2 Szombat, asárnap: dupla mű zoná. 
hónapos róm. kat. Napeuné ! aigotiu lena . 5, á s 9 óra or upla műüsor: lonai 

é gor katk Crien i Az Uipest és Ferencváros ellent- kER cőoberet fir 
ort. Manoilané Moruf Zamiira 42 e ort. . Fősz.. v Forst, il ör 

é iec év ö K n. Schvart ige i Finkenz 1 *. .P MDEI áállásán meghiusult a Franciaorszásss (óz s . u / Xüti - - : hy fé 7 Al. u1 talis a 

napos gör. kath. Lukács János 44 éves r. ' ma. ősz.: Deorothey Willson, Presten : 

kalk. Banyainé Dörner Anna 05 éves gör. és Hollandia elleni válosatott Forster és Basil, Ratbone. III. JOUI Lorc 

kaih, Márton Ilona 2 napos ref. Ones Io- mérközés NAL. Román, magyar feliratok. A mu 

rica 1 napos gör. kath. Ráczné Bernáth Te- Vvasárnapi előadásokon visszamaradás szim 

rézia 02 éves róm. kath. Ghiurghiuné Rusu Toldáit még tartalékkéni sem viíték el az angliai turára nines. Helyárak. 10 és 12 lej. iráni 

Eugenia 22 éves gör. kath. Kalló Sandor 3? Csak a második félidől közveliik az angoi-magyar Hétfőtől teljesen uj müsor: I. Char kk 
éves ref. Magyari omokos éves unit. mérkőzésről He Chan Shanghaiban. t(Opium- 

Bakó Domokos 45 éves róm,. kath. Romano- : z a kö 

vie Josif 82 éves ort. Mezeiné Szilágyi Ro (BUDAPEST.) Tegnapi számunkban hirt mérkőzés lemondásat is, esempészek). 1 Hál a savorban Mail 
zálla 87 éves ref. Kun János 30 éves róm. adtunk arról, hogy az MLSz rideg üzietii A magyar válogatott tegnap reggel a kö Alpár Gittával. 

kath. Pascané Pop Aurelia 30 éves gör. kat. politikából 11 nap aálatt nég) válogatott vetkező álákosokkal indult el apeliai - utób 

Nagelné Király Írén 26 éves ref. Copaciu] mérkőözést akart négy országban lejátsza: Irájára: Szabó - Vágó Biró - Lázár Sá ECT- SORA: csak 
Cavrii 77 éves ort. ni a magyar válogatott csapattal, amirosi dr. Dudás - Sas Vincze Cseh /sen s e rerMoZGo Mt ; is tá 

2ses természetesen embetfeletti erőfeszitést kö gellér Titkos. lartajékok. Pálinkás, Pot- zombat, Vasatnap: ikorü 
vetelt volna n játékosoktól a sport rová gár, Szücs és Turay. a Fodor Lászió nagyaloai kot. 

Társasá sára. Az MLSz terv azonban az Ujpest és Toldit tehát, aki pedig ma az egyetlet an erbert Maranel featb sal 
mnta Ferencváros ellenálilásán meghiusult, mert kemény, gólratörő magyar csatár, még Chatterton Mos: 

aakét egyesület kijelentette, hogy az an tartalékként sem vitte el a szövetségi kr i nyol 
gol és ír válogatott mérközések után rem pitány, amit az angol lapok örömmel l ön ba, 

0 A CLUJI SZENTPÉTERI RÓM. K 1T. hajlandók játéksaikat a francia és hollan: tek tudomásul, mert benne látták az an i URANIA-MOZGÓ MUSORA: n 
TEMPLŐMI FÉRFIKAR folyó hó 29 én, diai válogatottak elleni mérkőzésekre is át goi csapat. védelmének legyeszedelmesebb ! S ombat, vasárnav: deke 
a vecsernye után jótékonycélu templomi engedni, mert a zsufolt programot sport: csatárjátékosát. A szerdai mérkőzés máso s ÁATÁN SZIGET FOGLYA. Főszerep és O 

ünnepélyt rendez A műsor keretében Ko I szerütlennek tartják. A két egyesület be dik félidejét a budapesti rádió délután ben: Warner Daxter és Gloria 3tusrt avat 
sza I. s. lelkész, ének és zenéket zék jelentése után az MLSz kényteilen voit le: óra 10 perces kezdettel a helyszinről köz .. ba,t 
Lajos Heinrich Lajos, Leon Konstantin és mondani a francia mérkőzést, ami maga vetiteni fogja. Beszélő Pluhár István lesz A nélli ó- ; 
SZabó I. szerepeinek Vezényel Kabán Béla. után vonja a rotterdami, Hollandia elleni A CFR késedelem nélhül felyé tatla 
. e.. sitja a szállitmányokban elszenve szár 

0 AZ UNITÁRIUS TEOLOGIAI AKA e dett károkat. A CFR vezérigazóató ár 
DEMIA folyó hó 29 én, vasárnap délután b A KOLPING Legényegylet asztali te-1 Gazdáknak. 19: Időjelzés, időjárás. 19.92: sága ujabb rendeletet adott ki, amely szó. 

órakor musoros estélyt rendez a püspök niszversenye szombaton, fovyó 28-án este Lalo: Spanyol szimfónia lemezeken, 10.50: 8a ] rendele o 1 szüli 

ség kolléziumi disztermében (Cal. M. Foeh 7 órakor veszi kezdetét a Baron L. Pop 5. Tánczene. 30.50: A memzet órája. 20.45: SZerin a szállitmányoknál elszenv tásá 
12 I. emelet). A müsor bevezető száma szám alatti helyiségében, A versenyt va- Vasutasok énekkara. 21.20: Hangjáték. - dett károkat azok megfelelő beiga sze 

Sehubert: A leremtőhöz clmü dala, melyet sárnap folytatják. A dijakat hétfőn este 22.15: Szórakoztató zene, közben 32.30: i zolódása esetén minden különösebb ű . 
az Akadémia énekkara ad elő Ütő Lajos ve-I Bálint József igazgató osztja ki. rek, sporteredmények. alitás nélkül al megtéri- tiüzb 

zetésével, Vári Albert dékán megüyitó h BUATIST, 11020. Hitek 11. Eatho tiitas helkul azonn utók 
széde után dr. Varga Béla tanár tart érde likus istentisztelet. 13.30: Az operaház ze- tikl. 
kes felolvasást Vanre fejlődés? cimen, - Teke-sport nekara. 14.15: Rádiókrónika. 15: Hangiá- . gyé- n 
majd vonósnégyes következik. Sebe le- (ORADEA) A Matador elnökévé ár. mezek. 16.15: Rádió szalonzanekara. 18 :0: - Pilzeni román mérnök felesége, TAn 

renc II. éves teológus szaval. A müsor be Filip Justint, a kitünő sportembert vá Heltai Nándor előadása a eluji. szinházról. nek titokzatos tragédiája. Prágábó ela 

ala, melyet a 10g12 kil ipar a itán istor " 15: 1es a szülé ;. 1 i .. ájaá 

ra ad elő. estélyre minden érdeklődőt ert 5 gságatkapile Nistor dr, az i séről. 20.15. Kiss Jóska és cigányzenekara. ti: Puzen egy ik ötemeletes palotál Dek 
szivesen lát és arra mindenkit meghiv a ae Diel rtin, deeem 20,902 Sporteredmények. 21 Bombaüzlet. nak legfelső emeletéről egy uriasz mti 

Teológia Akadémia. A . Diciosanamartin, decem Vigjáték 22.50. Hirek. 25,15: Katonazone- szony leugrott a mélységbe. A kiu Szo 
í ber 26 és 27-én Clujon játszik és szivesen a. 420: Farkas Béla és cigá kara i átlott 
ADA STENTISZTELETEK érkő a már lekötött két mevcsén 47 2420 rtas bdla és cigányzenekara. vott mentőorvos már csak a beáll ma ( AKADEMIAI ISTENTISZTELETEK a jmmérközne - a már lekötött két , metesén HÉTFŐ, november 30. t apitást teti 

Ref. Teológia disztermében, November hó Kivül - még enjatolat orit ' Bél. mMit BUCURESTI. 6.30. Reggeli torna, hirek, halált konstatálhatta. Megá ege. , 
2)én, advent első vasárnapján délelőtt 11 TOgeD szíves 5a e ele a, zelhanglemezek. 13.15: Sibiceanu zenekar. - nyert, hogy a halott azonos Popest táv 
órakor Igét hirdet Vásárhelyi János püs- vetségi ai nök (Str. Memorandului 4) ci 13.15: Sibiceanu zenekar. 14.10: Hirek, uta- pilzeni mérnök feleségével, aki eddig 8Sza 
pök, urvacsorai szolgáatot végzi Nagy Mére kér. na zenekar folytatása, 15: Hirek. 10.15. még ki nem deritett okokból ugrott 
Anárás theol. professzor. " je Motzoi zenekar. 19.30: Közvetités Alba fu- g téről Ami 

Rádió liáról. 20.25: Grozutza Alemandru énekel le a palota ötödik emele T0 ődiát. A 
21.30 Albu hegedümüvész hangversenye. kor a férfi megtudta a trag t zud; 

aaa at, zekz fitk ugyanilyen módon, akart elkö. ni ána zenekar vtatása. 25.20: Dinicui . té = DIVATOS RIDIKÜLÖK, antilop zepekar. mtlöngyilkosságot, de tettepe A ha kon 
és bőrövek, valamint goblen mon VASÁRNAV, november 29. BUDAPEST T. Z45. Torva, lemezek, ét. hajtásában megakadályozták 1 
terozások, hozott szövetből mufft- BUCURESII, 7.30 Torna, hirek, hangle rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasások. 15.13: tóságok megin itották a nyom m kon 

mezek. 11.39. Harangszó, egyházi beszd. Vargha Klári énekel, 13.55: Hirek. 13.50: annak megállapitására, hogy m / hek 

1150. Egyházi ének és felolvasás. 12.10Pásztor Irma zosgorázik 14.30. Jároka dithatta Fonpescu mérnöknét, hos ni 
Maria 32. ereg Karének. 12.40. Sport. 12.55: Dinicu zene Feri és cigányzenekara. 15.40: Hirek. - . ope elkövi 

kar. 14.10: Hirek. 14,30: Hangverseny. 15.: végzetes te ttét elk Me
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lehetőségek 
irta: HALAS

Z JOZSEE 

1 
Akik az angol-olasz egyezkedő 

tárgyalásoktól a vilaágpolitikai fe 
szütség enyhülését remélték, csalód- 
va figyelik az alakuló eseményeket. 
A vuágpolitikai lehetőségek mos: két 
tengely körül forognak. Az egyik 

tengely a spanyol polgarháboru, ay 

másik a német-japán--olasz kato- 
mái konvenció. Látszólag ideológiák 
tusája folyik az Ibériai félszigeten és 
ugyancsak látszólag ideológiák je- 
gyében született meg a tával keleti 

nubolsevista egyezség is. Nagybri 
tánia felelős téenyezői azonban jól 
tudják, hogy a spanyol felkelők eset- 
leges győzelme végeredményben nem 

fogja legközelebbről érinteni. Az amn- 

gol-olasz egyezkedő tárgyalások s 

zért ódázódtak el, mert Róma tul: 

ságosan sokat követelt engedékeny: 
sége fejében. Anglia - amint láttuk 
= a presztizs-kérdéssel nem igen tö- 

rődik, de annál inkább figyelenumel 

van a gazdasági és politikai lehető- 

ségeire, Abban a pillanatban, amikor 
fFranco tábornok bejelentette, hogy! 

ostromzár alá helyezi a barcelonai 

kikötőt, az angol kormány óvást 

emelt, Az ostromzár ugyanis éppen 

ugy sujtotta volna az angol hajókat, 

mint az oroszokét. Baldwin és Eden 

erélyes fellépésének meg is lett a kö- 

vetkezménye, mert Franco máris ki- 

jelentette, hogy megfelelő semleges 

zónát hajlandó biztositani a barci" 

lonai öbölben. 

A Daily Mail nem tartozik a bal- 

oldali beállitottságu lapok közé. Söt. 

Lord Rothermere millós példányszá 

mu ujságja több izben kimutatta 

szimpátiájág Mussolini és Hitler 

iránt. De ha brit érdekekről van szó, 

akkor a Daliy Mail is tudja, hogy mi 

a kötelessége. Ward Price, a Daüy 

Mail főszerkesztője irta egyik leg 

utóbbi cikkében: „Berlin és Róna 

csak az alkalomra vár, hogy nyiltan 

is támogathassák Franco táborno- 
kot. Ezt nyilván azzal az indokolás 

sal tennék, hogy megakadályozzak 
Moszkva további térhóditását Spa- 
nyolországban.., Angliának azon- 
ban éberen kell ügyelnie a maga ér- 
dekeire, mert ha a német birodalom 
és Olaszország fegyveresen is bole- 

avatkoznak a spanyol polgárháboru- 
ba, ebből Nagybritániára kiszánutha- 
tatlanul végzetes következmények 
származhatnak! Valóban erről van 

szó. És London teljes erejével felké- 

szük is az ilyen lehetőségek elhári- 
tására. Régi angol taktika, hogy egy 

szerre több vasat is melegitenek a 

tüzben Eden külügyminiszter leg- 
utóbbi beszédében már sejttetni en- 

gedte, hogy szükség esetén milyeu 

irányt vesz az amgol külpolitika. „An- 
glha a békéért olyan állammal is ba- 

rátságot köt, - mondotta - amely 
nek kormánya egyébként nem szini 

mukus a számárai Kétségen kívül 

Szovjet-Oroszországra gondolt. Ró 

ma legujabb állásfoglalása arra kész 
teti Nagybritániát, hogy európai és 
távolkeleti érdekei védelmére még a 

Szovjettel is kezet fogjon. 

Az anmgol közvélemény élesen fel- 
üdult a japán--német -olaszö kato- 
nai egyezség hirére. A Times, ez a 
konzervativ és hüvös modoru előke- 
ló lap például szokatlanul éles han- 
gon támadta az egyezséget. A töb- 

ek között ezt irta: „Anglia ellenez 

minden támadó jellegű poliukai 

mint Londont 

r
a
a
 

a helyes fogápolást: 

azt megtámadná; 

viraképződést. 

nem leszünk hajlandók a fascizmus 
lobogója alá állni a bolsevizmus el- 
len." És London nem maradt meg az 
egyszerü szavak mellett. Ugy a Tá- 
volkeleten, mint Európában már meg 
történtek az ellenintézkedések min- 
den olyan tervvel, vagy akcióval 
szemben, amely a brit érdekeket sér- 
ti. A japán-német-olasz katonai 
egyezségre Anglia válasza, hogy 
nagy mértékben megerősiti a hon- 
kongi erőditményeket s ezenkivül a 
Singapore-i hadi kikötőt is. Mindez 
elsásorban Japán felé intő jel. Euró- 
pában a Földközi tengeren tettek lé- 
péseket. Igy például: a gibraltári és 
máltai flották különböző egységei 

már is kifutottak a Baleari szigetek 

felé, ahol az olaszok keményen meg- 

vetették a lábukat. Nagybritánia 

soha sem fogja eltürni, hogy akár a 
németek, akár az olatszok katonailag 

berendezkedhessenek a sztratégiai 

szempontból rendkivül fontos Ba- 

Jeari szigetesoportokon 

Szovjet-Oroszország as védekező 

intézkedéseket tett a' kimondottan 

ellene irányuló japán-német-olasz 
egyezménnyel szemben. Mindenek- 

előtt felmondotta a Japánnal kötött 

kereskedelmi egyezményt és tokiói 

nagykövete azt is bejelentette, nogy 

a Szachalin-szigetére vonatkozó 

szerződést nem ujitják meg tözbé. 

Már pedig ebben az esetben Japán 

sulyos helyzetbe kerülhet. Tuádni 
keli ugyanis, hogy a felkelő nap or 

szága vajmi kevés nyersanyággal 

rendelkezik, de különösen érzi a pet- 

róleum hiányát. Szachalinszigetének 

Kalodont 3 kiváló tulajdonsága biztosítja 

a speciólis fog-és szál-szappan enyhe 
habia olaposan megtisztitja a fogakat, 

ott is ahovó a fogkefe nem iuthat el- 

a kölönlegesen finom tisztitó anyag ki- 

fényesiti a fogzománcot, anélkül hogy 

aDr. Brávunlich által összeállított Sul- 

forizin:Oleat fokozatosan távolitja el 

a fogkövet és megakadályozza az 

országhoz tartozik, bővelkedik petró- 
leum forrásokban. Moszkva több, 
mint tiz esztendő óta bérbe adta eze- 
ket a petróleum forrásokat Japán- 
nak, A bérleti szerződés néhány hó 
nap mulva lejár, Éppen ezért a japán 
petróleum tröszt vezérigazgatója sze- 
mélyesen utazott Moszkvába, hogy 
a bérleti szerződés meghosszabbitásai 
ügyében tárgyaljon. Ebből azonban 
nem lesz semmi. Japán a maga ere- 
jéből olaj és benzin szükségletének 
egytizedrészét sem tudja ellátni. Sok 
jel szól tehát amellett, hogy a japán 
-német-olasz egyezség a három 
érdekelt országnak többet árthat, 
mint amennyit használhatna. Ugyan 
csak a Times irja ezzel kapcsolatban, 
hogy a bolsevistaellenes blokk alaki- 
tása szükségtelen és nagyon sajnála- 
tos volt. A Times természetesen An 
glia érdekeit tartja szemelőtt. A 

Daily Herald tovább megy és azt ir- 
ja, hogy a német-japán egyez- 
imén összekovácsolását Hitler dip- 
lomáciai pályafutása legnagyobb té- 
vedésének minősti. A cél ugyanis az 

volt, hogy Londont eltávolitsák Pá- 
ristól. De ép az ellenkezőjét érték el 

vele. Az idők méhe végzetes lehető- 
ségektől terhes. Ki tudná megmen- 

dani, mi vár a jószándéku emberi- 

* 

Nagy vaáltozások a birói karban. 

Bucuresüiből jelentik, hogy december 

hónap folyamán a Legfelsőbb Birói 

Tanács ülést tart, amikor jelentős 
változásokat fognak eszközölni a bi- 

rói karban. Több uj kinevezés lesz és 

az a része pedig amely Szevjet-Orosz azámos áthelyez
és. 

TETT ANYAGOI 
KERESKEDŐK A 
(CLUJ.) Az egészségük : 

végrehajtási utasitása arra kötelezte 
a füszer és vegyeskereskedőket, 
hogy amennyiben ásványvizet, vegyi 

okat tartanak 

téseket üzletkő 

ra és Kereskedő Tanács képv 

ben dr. Muica kamarai főtitkár és 
Muth Mihály a kereskedő taná 
kára közbenjártak a pénzügyigazga- 
tóságnál, rámutatva arra, h 

uj rendszer ténylegesen üzletszüki 

tést jelent, mivel több cikk forgal- 

mát kivonja a füszer és vegyeske- 

reskedők üzletköréből. A pénzügy- 

igazgatóság az indokolást elfogadta 

és az adóalap felemelésétől eltekin- 

tett. 

- Nem veszi vissza a vasut a ka- 

tonaságtól szabadult alkalmazottait. 

A vasut tudvalevőleg olvan fiatalo- 

kat is felvesz, mint munkástanuló- 

kat, akik nem teljesítettek még ka 

ftonai szolgálatot. Ezek a katonai 

szo'gálati idő alatt fizetésnélküli sza- 

badságot kapnak azzal, hogy a szol 

gálat leteltével visszaveszik őkéet. 

Kellemetlen meglepetés érte azonban 

a most leszerelt munkásokat. mert a 

vasut nem akarja őket visszavenni. 

A munkások ezért delegációt menesz 

fettek a CFR vezérigazgatóságához 

sárelmük orvoslása érdekében. 



oesteti- 

HAZASSÁG céljából volt aktiv tiszt, 30 

éves, beszél több nyelvet, jelenleg tisztvi 

selő, megismerkedne gazdag, feltétlen jó 

Csaiádból való urhölggyel. Válaszok „Kor- 

rekt jeligére kéretnek. 7992) 

BOLDÓGSÁG sohsem késő jeligenek 
levele van. (7894) 

FERFI, női télikabátok, öltönyök, női 

ruhák: szőrmék és szőörme bundák festését 

lér. C. Traian 20. (829 

BIZTOS nyugdijas állással rendelkező 
uriember keresi szimpatikus hölgy isme- 

retségét házasság céljából némi hozo 

mánnyal. Leveleket „Harmonia' jeligére. 

Nől SZALONOK FIGYELMÉBE! Gomb- 
áthuzás géppel legolcsóbban minden fa- 

zonban „Star", Cal. Marechai Foch t. Re- 

gina Maria 46. (P t544) 

BUCURESTI arany, ezüst beváltó leg 

magasabb árakat fizet. Regina Maria 7. 

ÓRA, ékszerjavitásokat legmegbizhatób- 
ban és olcsón Szilágyi Márton, Reginma Ma- 

ria 7. alatt eszközölhető. (P s40) 

s7 EVES középtermetü keresztény öz: 

vegy ember egy kis iparüzem tulajdonosa, 

50-35 éves intelligeas hölgy ismeretségét
 

keresi házasság céljából némi hozomány 
nyal, mely egy kis családi ház felépitéséhez 

volna szükség. Levelet fényképpel „Viri 

bus Ümnitis" jeligére a kiadóba. (P 1854) 

ARANYOS jeligére levél van a kiadó 

ban. (915) 

ADAÁS-VEEL 

ELADÓ szép könyvszekrény, férfi miká- 

dó kabát jókarban opozon béléssel; szobai 

növények, lexikon stb. Regele Ferdinand 

115, az udvarbammnmnmnmnnn""" 28361) 

STRÁFSZEKÉR, hám, ponyva eladó. tr. 
Tud. Vladimirescu 106a., földszint. (2260) 

TOPOLYA hálók, dió teleháló, keméuyfa 
hálók, szekrények; ebédlőkredencek; min- 

danféle butorok kaphatók; Decebal 3. Hasz 

nált butort veszek. (7850) 

Nöől varrógépet keresek azobnali megé- 

zelre. „2000 lejig" jeligére.. (78558) 

EZUÜST evőeszközt 6, vagy 12 személyest 
kompiettet keresek megvételre. Cim a ki 

adóban. .... (7833 

BALKARU susztergép eladó. Baru, Nic. 
Jorga 2. (732 

JÓKARBAN levő schimbás felszerelés 

azonnal eladó. Grigorescu 12 (7849) 

MELY gyermekkocsi eladó. Regele ber 

dinand 55. (7847) 

BUTORRAKTÁR GEN. POETAS 15. 
Diófa és topolya hálók, ebédlő és konyha- 

kredencek, sezlonok, ágyak, asztalok stb. 

Használt butort veszünk. (7946) 

VILLATELKET keresek belvárostól nem 

nagyon messze (100.000 lejig). Gimeket 

Nova, Memorandului 16. alá kérek. 
(P 1819) 

1215.000 IIAVI jövedelmü központi tra- 

fik elutazás miatt azonnal átadó. Cim a 
kiadóban. (7822) 

ELADÓ egy zománcozott öntött női für- 
dőkád 172 cm. Maksay, Piata Mihai Vitea- 

zul 10. (7903) 

TÖBB modern villanycsillár olcsóért el- 
adó. Maksay, Piata Mihai Viteazul 10. 

(7902) 

VESZEK és eladok minden gyártmányu 
bicikiiket. Keresek gyerek mozigépet. Cim 

Calea Victoriei No. 30. (7900) 

SÜRGÖSEN eladó egy 5 lámpás hálózati 
rádió, vaskemence, egy kazános fürdőkád. 
Str. Scurta No. 9. (7809) 

GYERMEKKOCSI jóállapotban azonnal 
eladó. Str. Stroescu 11., hátul az udvarban 

d. u. 1-2 között 3 és fél 4 között. 

HÓCIPŐK vulkánizáiását, si cipiők ga- 
ranciával 750 lejtől, elegáns cipők bolti 
áron alul raktáron. Javitások megvárha: 
tók. Varga gyorstaipalós lorga 23. (f 1660) 

SÜRGŐSEN eladó jól jövedelmező ház 
a központban 2 x 2 szoba konyha, fürdő- 
szoba, 3 x 1 szoba konyha alkalmi vétel. 
Kamilli, Str. Baritiu 20. ( f tó58) 

ELADÓ épitkezésre akalmas központi 
telek csatornázva. Értekezni Cal. Decebal 
12. (7828) 

MÓODERN hálókat már hatezertől ké- 
szitünk. Ügyanott eladó egy modern kony 
haberendezés,. Moldovei 8. Nagynál. (Z886) 

ELADÓ fémnyomópad, transzmisszió 
és csiszoló minden elfogadható árért. Bőr- 
klinikai házmesternél. (792 

ELADÓ férfi téli kabát fekete, egész jó 
állapotban jutámyos árban. Regina Maria 
12., emelet, 4. sz. ajtó. (7877) 

7508 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel ? Lei. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lei, Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasarnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

vegytisztitását szakszerüen késziti Gaval 

(P :818) 

FÉL parcella eladó. Reg. Carol II. végén 
Cal. Sopor jobbra első ucca. Egri. (7550) 

ZONGORA KERESZTHUROS RÖVID 
bérbeadó. Calea Traian 35. (7006) 

1-2-3 lejért cserélek bármi-! 
lyen könyvet: „ANTICARIA" 
Reg. Ferdinand 21 alatt. Sár- 
ga regény 1-100-ig 38 lej, 

101-től 4 és 5 lej. 

JOKARBAN levő ebédlő elköltözés miatt 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. " (7024) 

KERESEK egy darab 26-os vastraveszet 
5 méter hosszban. Kefeüzem, Str. lorga 14. 

KÉT jókarban levő fehér ágy eladó. ötr. 
Babes 2s (84) 

STANDARD rádió 5 1 lámpás náló- 
zati és egy összecsukhaátó vaságy eladó. 
Cim: Reg. Ferdinand 70. A portásnál. 
(78) 
ELADÓ egy férfi városi bunda és két 

leányka bunda. Reg. FerFdinand 14. ház 
tulaijdonos. (P i834 

ELADÓ egy metszett üveges nagy kre- 
denc üzlethelyiségbe is alkalmas. Wilson 6. 
Turbutiu. (P 1230) 

Erima Zsirsertesek 
jutányesan 

kaphatók. okal Sirad, 
Romulus Ne. 4 

KÉRESEK uj házat 360.000 
lejig, vagy üres telket. Cim a kiadóban. 

(7870) 

5 F 1 MINERVA rádió teljesen uj 12.000 
lejért eadó. Marechal Foch 173. (P 1645) 

VILLANYMOTORT egytől három ló- 
erőig és SPRITZAPARÁTUS komplett, 
sürgös megvételre keresünk. Ajánlatot 
kérjük „Nova", Memorandului 16. (P 4847) 
áv ér 

ALLAS KENES 
EGYEDÜLKLELŐ urinő házvezetőnői ál 

lást keres, főzést vállalja. „Megbizható" 
jeligére. (7848) 

MINDENES szorgalmas felvétetik Str. 
Stroescu 11. hátul az udvarban d. u. 1-2 ig 
és 3-tól fél 4ig. Ugyanott két vaságy és 
egy éjjeli Szekrény eladó. (7897) 
KISKERESKEDŐK Rönyvelését jutá- 

nyos árban vállalom. Kardos, Urania II. 15. 
(7357) 

FOZNITUDÓ mizdenes jó bizonyitvá: 

nyokkal felvétetik. Str. Dima (Minorita u ) 

1., II. em. 3. (7536) 

EGY mindenes leányt, vagy asszonyt 

azonnal felveszünk, ki a főzéshez is ért. 

Cal. Victoriei 99. Vendéglő. (1657) 

KERESUNK Wertheimkasszát ast, 
esetleg 4-est. Constructio, P. Unirii 34. 

(f 1049 

ELSŐRENDÜ varróleányokat fölveszek. 
Lőwy szalon, Reg. Ferdinand 6. Emelet. 

(7813) 

FIATAÁL cipészsegéd állandó munkára 
vegyes munkához felvétetik. Plugarilor 12. 

(7800) 

UGYES, józanéletü román, magyar nye 
vet értő, biciklizni tudó; várost ismerő ki- 
futó garanciával felvétetik. Str. Gen. Poe 
tas 5. Jelentkezni délután 4-6 óra közott. 

(7901) 
MEGBIZHATÓ urinőt vagy férfit, ki 

4000 lej kaucióval rendelkezik, keresünk 

azonnalra. Fizetés havi 2000 lej fix. Cim 
a kiíadóban. (78333) 

BEJÁRÓNŐT keresek. Bernáthné, Ma- 
rechal Foch 59. (7835) 

KONYVKöÖTőŐ tanulót alkalmazok azon 
nal koszttal, lakással. Kisfaludy Árpád 
Marechal Foch 10. (7835) 
KERESEK bejárónőt azonnali belépésre. 

Cim: P. Mihai Viteazul 6. II. em. (7839) 

VAÁLLALOK női férfi gyermek fehérne- 
mü varrást és javitást, ponugyolát, pizsa- 
mát oicsón. Kogálniceanu 8., I. ajtó jobbra 

udvarba. (7916) 
BEJÁRÓNŐT keresek. Borsainé, Str. 

Máloasá 5/E. (79.2) 

VARRODÁBA öonálló angol varrónő föl- 
vétetik. Cim a kiadóban. (7911) 

KERESÜNK fiatal vizsgázott kazántü- 
tőt. Fabrica de Basmale Schul, Str. Cálu- 
gáritelor No. 14/a... 7868) 

CIPOGYÁR kerés dlsőrangu felsőrész- 
készitőket, tüzőnőket. Balassa, Reg. Ferdi- 
nand 16. (7919) 

FIATAL kifutó fiut, biciklizni tudót 
felvesz Schwartz, Memorandului 18., ud- 
varan. (P 18531) 

APROHIRDETÉSEK Dbifunk. - 

MINDENES leányt hosszu bizonyitvány- 
nyal felveszek, főzés nincs. Marechal Fo:h 
63., földszint balra. Jelentkezni délután 
5-7 órakor. (P 1856) 

FőZNI tudó mindenes lányt keresek el- 
sejére. Váii 5., emelet. (P 1842) 

KULÖNFELEE 
11-70 TELEFONSZAMOT 

Technolu rádió, villlany és vizveze 
tékszerelő vállalato. (Vasdinál) hivja, ha 
olcsó, megbizható munkát kiván! (791*) 

MODERN szabászati kurzus kezdődik 
dec. 1től Reg. Ferdinand 0. Emelet. (7812) 

KÓSER füstölést olcsón felelősség mel- 
lett vállalok. Decebal 20. Rothné. (7905) 

TARSULNÉK 600.000 lej készpénzzel 
rentabilis vállalathoz, vagy üzlethez. Ér 
deklődni: Kamilli, Str. Baritlu 20. (f 1059) 

CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, májfol- 
tos; pattanános; ráncos arcbőrét legujabb 
módszerrel teljesen rendbe hozzák az ÚNI- 
VERSO kozmetikai szalonban. Eredményes 
testfogyasztás. Piata Unirii 13. szám 
::::::: (f 1557) 

BORITÉK iratokkal elveszett. Kérjük 
Nova üzletbe beadui. Memorandului to6. 

(P 1537) 

ELVESZETT szombaton délben Crigo: 
rescu utom kézimunka szines koszoru és 
kis horgolt teritő. Átadót megjutalmaz- 
zuk. Cim: Törökvágás 4. (P 1852) 
ALLANDÓAN müködésben a hő sokszo- 

rositó átható husszoros meleget ad bár- 
milyen kályhánáli. Ócskapiac elején. Zeiler 
bádogos. (7910, 

KULÖNBEJÁRATU szépen butorozott 
uccai szoba, esetleg 2 személynek is, 700 
lejért kiadó. Pietroasa 14a. g8*3) 

KIADC azonna'ra 2 egymásbanyiló szo-: 
ba csinos butorral kisebb családnak, havi 
1000 lejért, esetleg konnyhával, szükség cse 
tén késer ellátással. Cal. Régele Caioi II. 
83, jebbrta;:;:z:z:z:z: (4) 

KÉI kereskedő, vagy iparos fiatalember 
lakást kaphat. etleg teljes elátással, 
esetleg két nőnek is. C. Marechal Foch 28. 

UCCAI nagy szoba. esetleg külön kony- 
hával kiadó. Eminescua 11.. (7340) 

ral kiadó. Oásanu 27. (78556) 

KIADÓ kis szoba butorral, főzőkálvha és 
vizvezetékkel, esetleg butor nékül is bel- 
városban. Cim: Bristol bodega, Regele Fer- 
dinand 37. (7c63) 

AZONNALRA kiadó elegáns butorozott 
szoba, fürdőszoba használattal. Str. Me- 
morandului 12., udvar, II. emelet. (7464 

KIADÓ szoba, előszoba és mühely. Str. 
Regeie Carol II. 92 (785§) 

KIADÓ 2 szép nagy szoba irodának, 
vagy orvosi rendelőnek, vagy garzon la- 
kásnak. Reg, Maria 6. Fotofilm udvar. 

KUÜLÖNBEJÁARATU butorozott szoba 
kiadó. Str. Avram Iancu No. 18. (7904) 

ALLOMÁS környékén külön telken 2 
szoba konyha mellékhelyiségek kiadó. Cim 
a kiadóbaa.a.. (780b0 

SZOBA konyha, speiz, külön telek kiadó 
Str. Fabricilor 21., Col. Buigaria. (7893) 

KIADÓ azonnalra különbejáratu szoba 
fürdőszobával. Iluliu Maniu 28. (7891) 

BUTOROZOTT szoba különbejárattal, 
2 szoba konyha kiadó. Oásanu 9. (7860) 

KÉT szoba konyha fürdővel, egy szoba 
butorral kadó. Traian 39. ((784) 
KIADÓ szép uccai szoba kapualatti kü- 

lön bejárattal. Cal. Victoriei 39. Érdekiőd- 
uil 5ik ajtónál. (78*81) 

3 SZOBA komfortos kiadó. Városi bunda 
eladó, opozon prém fehér róka. Doroban- 
tior 36. (7s80) 

AZONNAL beköltözhető külön temek 
sürgősen kiadó. Kömöcsitelep, Str. 
syvaniei 19. (7878) 

BEVEZETETT kenyérüzlet kiadó, vagy 
átadó. Cim a kiadóban. (7870) 

KIADÓ egy szoba konyha, speiz állomás 
közelében Banatului 17. Érdeklődni lehet 
Moldovei No. 7 (78607) 

KIADÓ szoba konyha speiz üzlethelyi 
séggel külön is. Str. Albinei 51. Egy szeba 
speiz küön telken 53. alatt. (7860) 

HOLGYFODRÁSZAT tőuton bérbe ki- 
adó. Cim a kiadóban (7921) 

SZÉP nagy kétablakos uccai butorozott 
szoba két, esetleg három személynek ki- 
adó. Marechal Foch 63., földszint balra. 

(Pi8351 

.
 

Csak porfózott feligés levelekef 

kérdezösködésre válaszolumik. - Mia. 
talos óra reggel S ératól esze 7 éraig, 

A. lancu 17., ajtó 2. 

Tran- 

DUidékleknek bálaszbélyegeg 

KIADÓ ujonnan reuovált ket szoba, tel, 
szoba kis konyhás egyszerü lakás í 
lejért. Elisabeta ... e 

GRIGORESCU negyedben (Fántanem 
558 komfortos 3 szoba konyha kiadó peni 
kezni Strada Babes 15. (B 1839 

CSINOSAN butorozott szoba fürdő h 
nálattal egy személynek 600 lsjért kia 
Regele Ferdinand 38. III. am. 19. (P 184) 
sZÉP butorozott szoba különbejárutta 

és fürdőszeba használattal, esetleg telj 
ellátással azonnal kiadó. Motilor 

; (P i845) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba Butorozva 

esetleg üresen főzőkemencével kiadó, Alar 
ginasá 19. (P 1955, 

Str. Bru 
tarilor 29. ( e 
KAPUALATII butorozott szoba kiadó. 

(2904) 

Takással kizdő 

KERES butorozott szobát fürdőszoba 
használattal, lehetőleg teljes ellátással 
hivatalnoknöő. Cmeket „Állandó" jeligé 

r......e)] 
KERESEK kiadó különálló házas telket 
mellékhelyiségekkel. Gergely, Romulus 3. 
D si 

UJ HAZAK ADÓKEDVEZMENYE 
ALAPJAN VETIK KI A STATISZ. 

(CLUJ.) Az egyenes adóról szóló 
törvény az uj házak részére tizéves 
teljes adómentességet, további 5 évre 
75 százalékos és ujabb öt évre 50 szá- 
zalékos adókedvezményt biztosit. Az 
uj házak adómentességét Madgearu 
pénzügyminiszter egyszakaszos tőr- 
vénnyel megcsorbitotta néhány évvel 

ezelőtt, amiko egyszázalékos sta- 
tisztikai illetéket rótt ki az ujonnan 
épült házakra. A pénzügyigazgatósá- 
gok a statisztikai illetéket a teljes adó 
alap után vetették ki, figyelmen kivül 
agyták a törvénybe biztositott 75,il 
letőleg 50 százalékos kedvezményeket. 
Ebben az ügyben a Háztulajdono- 

sok Országos Szövetsége interveniált 
a pénzügyminiszternél és az adókive- 
tések helyesbitését kérte. A háztulaj- 
donosok akciója eredménnyel is járt, 
amennyiben a pénzügyminisztérium 
most 11.147 szám alatt értesitette az 
adókivető-bizottságot, hogy a statisz- 
tikai illeték megállapitásánál figyelem 
mel kell lenniök a törvény által nyuj- 
tott kedvezményekre is. 

ellen. 

ut, 
vagy. 

Orvo 

szor Ö 

mindig 
Páci 

amiko 
is csak 

- FOKOZÓDNAK A ZSIDŐELLE- 
NES ZAVARGÁSOK LENGYELOR- 

SZÁGBAN. Varsói hiradás szerin a 
lengvyelországi zsidóellenes zavarg 
sok fokozódnak. Lengyelországban az 
összes főiskolákat bezárták. A pozna- 
ni főiskola hallagtóit a rendőrség fel- 

szólitotta, hogy november 30-ig vala- 
mennyien hagyják el az épületet. 

Lembergben ujabb zsidóellenes zavar- 

gások voltak. Varsóban a nacionális- 
ta és szocialista diákok verekedtek 
össze. e 

- HUROKRA KERÜLTEK AZ IT- 

TAS EMBER EJSZAKAIT KIFOSZ- 

TÓLI. Pop Gheorghe G. Asachi ucca 
44 szám alatti lakos bejelentette a IV. 
kerületi rendőrségen, hogy az éjszaka 

az egyik állomás melletti korc
smából 

ittas állapotban két ismeretlen fiatal 

ember vite haza taxin, akik őt ott 
hon letették. Homályosan csak arf4 
emlekszik, hogy kivették a zsebéből 

az öv-záz lejét és óráját. Rotarin dé 
fektiv a két „jóakaratu" éjszakai lá 
togatót hamarosan kézrekerítette Bor 

va Jacob lelodul-Marei fiatalembe 

és Marian Gheorghe személyébel 

akk a Dealul Rotundei uccában 146 
nak és mindketten notórius tyukto! 

vajok, akiknél a lopott órát megtalál 
ták, de a pénzt nem.
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gi A nevelésügy jómenetele 

érdekébe ASZOKAL A Zorile ci
mü lap 

u De tanitó ur nem seg
ített a kögoltatáruyi min

sztérium en felenté
se szerint Fop Valér mi

niszter 

az em .kt ne detetet ndott ki hogy asztéru en rasovban tárgyalásokait folytatott 30 százalékos megta- 

Hát ak ; nárokat semmiféle ! na ta- a szászok vezetőivel a december el- karitá ö 

leri - takkor nen értem. 
nem lehet elhe iféle indok alapján sejei ünnepségekre ako

zdan A női é steszközöl. ha 

; - Mit? 
ei elhelyezni egyik városb

ól tárgyalás lp ői és leányka 1 

uj Hevadi 
a másikba. 

gyalások a szászok 
részéről de- i " vala- 

bát kyelt hogy lehet 
ennyi hi- 

cember elsején teendő yia
tkozatta) mint szövetszüksé

gle- 

e lkövetni? 
. 

állanak összefüggésben. 
teit az ujonnan meg

- 

LE- m 

évegyet tönb. Kiütéses tifus
z a botosanii bör- 

nyilt „FEMINA" aru- 

5 Nemcsak nézi 
tönben. Az Adeverul mai száma közi. házbanszerzi be. Cluj 

a / . ; 
hogy a botosanii börtönbe

n kiütéses Str. M 

.. de lá'ja is 
tüpz tört ki Emiatt azután a bör 

Memorandulul 1. 

az ami! olvas az 
tönt elszigetelték. Djuvara igazs

ág 1 

ma- A L 
ügyminiszter a pénzügymini

sztérium sony y Santoliguido 
hangyer- 

el D D A 
tól 3 millió rendkivüli hitelt kért, i , Román Opera és a Romá- 

Ma 
ű 

hogy az ország börtöneiben az e
gész. detese lasz Kulturintéze

t közös ren- 

tet. lámpa fé. ..
. 

ségügyi intézkedéseket
 hatékonyab- dez sében hétfőn, nove

mber 30-án a 

rar- na fényénél Di
menfes - szenzáció városun

kban. De ban tudja megtenn
i. , : i eén beráben a világhirű o

lasz 

lis- tesi I Sír. Regald i1
. crur cember 8-án ujra nagy z

enei esemény 
li i f uvesznő. Ornella Santo- 

itek ejemoranaaiai 15. Ti
nai: ben van része Ciuj közönségének. 4 

lvget fog szerepelni. A fiatai olasz 

soara V. C. Brotianu 33 Ör
iási áldozatok árán Gikerül

t egy 
é észnő több világhirü dij

at nyert 

m 
estére lekötni a jelenle

g Bécsben fil- 
indenütt kivételes na

gy sikerei 

1 Ügyeletes gyógysz
ertárak mező világhirü film

szinészt és c 
ugy, hogy cluji szereplését 

8z- 28-tól ytzk e
 dáshangu tenoristát, Jes

ef esran 
ér thetően nagy érdeklődés

 előzi meg. 

ca ező gyógyszertárak teljesítenek et. josef Schmidet személyesen fog
 

soa zett egy fatóvesta
 

r Jeli szolgálatot: Unicorn, Piatal elkápráztatni a közönsé
get csodás 

* ! sleányt a bucurestii gép
kecsi. 

ak2 ii Somlea, Calea Regele Fa
ri: hangjával. Müsorát as ugy vál

ogatta 
jegnap este Brasovban a Duca ue 

iból hnd, Cseresznyés, Cal i össze, hogy a közönsé 
pden igó ét cán a Buc. 1546. rendszámu autó 

1 beh é esznyés, Calea General]l yét kielégi nség minden igé 
, amelyet Barca G 

e Nagy Arpád örököseinek nyét kielégitse. A hangverseny a Az Orpheus mükedvelő előad
á- t arca Gheorghe soffőr vo- 

ot Ogyszertára. Cal. Motilor. 
ek [Davila Szinházban lesz

 megtartva. sa. Vasárnap este fél 9 óra
i kezdet- zetet nagy sebességgel haladva

 el 

z ddéjárásjelentés. A budanesti Jegyekről ajánlatos jóval a hangver
- a , róm kath főgimnázium 

átsz aaaanase
 

1 k ológiai intézet jelen
tése: Kö- seny előtt gondosko

dni. termében az Orpheus műkedvelőleeeee
e rt 

a idő, szél, hőmérséklett - Vasdo
ronggal ütö 

gárdája szinre hozza Flo
rika szerel- rU 

enés, ejszakai fa
gy ez alanról ggal u ötte le harago-me

 cimü régi hires népszi
nniüvet. 

Boi- -M i tagy sát. Zalauról jelentik: Üllmer Fe ans 

ber lentég, eghalt Zakaroif. Lo
ndoni je renc és Kruner

 József c 
A kommunizmusért elitélt

 egye- 

ben vün szerint Zakaroft, az tsme
rtne ségbeli gazdálkodók

 kö ben köz-temi h
aligatókat kizárják az or

szát 

halt agyiparos tegnap reggel meg ót özött már évek összes egyetemeiről. Buc
urestiből je- 

lak- lt. A rejtél .. jé óta engesztelhetetle
n harag volt Uu lenti a Credi 

pól )] 

l görő rejtélyes családi szárma
zásu. mer elhatározta, hogy elt e volt Ut enti a redinta, hogy a nevelés

ügyi 

zedeti Zakaroff egyike volt ellenfelét. Tegna gy eltesz láb e minisztériu
m rendelkezéseinek értel 

önagyobb háborus méregkeve- és az arrahaladó Ér
 e lesbe állott mében az egyetemi taná

csok elhata: ütötte Mattes Margi i 

tttet téltésnak száltítolt ongzal ugy vágta eba 
vasáo rozták, hogy mindazokat az egyete- 

1eányt akit a atéeeo 

mndenfé i Áltt s , hogy a i hallgatókat iket k notak
 n sulyos állapotbani 

éle hadianyagokat és fegy összezuzot
t fejjel holtan eselt vesze mi zaágatka

t atikat kermanla ezálátottak etzbn hogy es 

tevéke att elitéitek, az or- szenvedés után meghalt. A halátautó 

szág összes főiakoláiból kizáriá
k. soffőrjét letartóztatták, 1 v ; reket.,- . A gyikost letartóztatták. 



4. OLDA „loeestétt, 

Becember 
szenzációja 

városankban DECEMBERő 
a DAVIIA SZINHAZBAN 

Jegyekröl most gendoskodjon 

1 

irják a lengyel lapok Revolveres merényletet követte 
ela Mexiko-ciiu-i japán köveisé 

ellen - londoni megbeszélésre hivia meg a Népszövetség a valenciai kormánu képviselőjéi 

(MEXIKO-CITY.) Pénteken éjsza- 
ka 10-12 egyén számos revolveriő- 
vest adott le a japán követségre. Go- 
llóik több ablakot bezuztak, de senkit 
sem sebesitettek meg. A hatóságok két 
egyént letartóztattak. Hir szerint a 
merénylet kommunisták müve volt, 
akik igy akartak tiltakozni a japán- 
német bolsev.sta-ellenes egyezményi 
ellen. 

FRANCIAORSZÁGBAN KÖTE.- 
LEZŐ LESZ A BEÉKELTETŐ- 
BIRÓSÁGI ELJÁRÁS 

(PÁRIS.) A kamara 381 szavazat- 
tal 200 ellenében elfogadta a pénz- 
ügyi reform-javaslatokat. Kedden ke- 
rül sor arra a törvénytervezetre, 
amely az összes munkaviszályoknál 
kimondja a kötelező békéltetőbirósá- 
gi eljárást és ugyanaz nap délután a 
sajtótörvény reform-tervezetét tár- 
gyalják. 
A franciaországi szerájkmozgalmak 

egyébként ujból fokozódnak és erő- 
södnek. A népfront legutóbbi ülésén 
Thorez kommunista vezér ezzel kap- 
csolatban kijelentette, hogy a munka- 
adók erőszakkal idézik fel a sztrájko- 
kat a bérmozgalmak mesterséges le- 
törésével és ezáltal az ország nyugal- 
mát is veszélyeztetik. Leon Blum be- 
szélt utána, hangoztatva, hogy a ne- 
héz helyzetben lévő Franciaországot 
a Népíront egysége és a demokrácia 
ereje mentheti csak meg. Kijelentette, 
hogy a kormány demokratikus szel- 
lemben akarja elháritani a fenyegető 
sztrájkok veszedelmét a döntőbirósá- 
gi rendszer bevezetésével Végül utalt 
arra, hogy Franciaország őszintén bé- 
két akar. 

ROMAN KITÜNTETÉS A LEN- 
GYEL MARSALLNAK 

(VARSÓ.) Antonesca külügymi- 
niszter Károly király megbizásaból 
Rodz:Smigly lengyel marsallnak át- 
nyujtotta a. „Serviciul Credincios" 
rend nagyszalagját. 

Megerősitésife szoruló hirek sze- 
rint különösen rövidesen Károly ro- 
mán király is ellátogat Varsóba. A 
lapok egyébként hangoztattják, hogy 
Antonescu látogatása közel hozta 
egymáshoz a román és lengyel nem- 
zetet. 

HIREK A SPANYOL FRONT- 
RŐL 

(VALENCIA.) Caballero minisz- 
terelnök fiának, Segoviában a nem- 
zetiek által történt agyonlövetését 
innen is megerősitik. A hadmüvele- 
tek a zord időjárás miatt jórészt szü 
netelnek. A nemzeti csapatok Mad- 
rid körül kissé előnyomultak, amuint 
azt a rábati rádió közli, amely azt is 
jelenti, hogy most a harc az ugyne 
vezett „nemzeti palota" körül folyix. 
Lano tábornok kijelentette, hogy a 
burgósi kormány nem ismeri el Ca- 
talonia függetlenségét és Madrid után 
Barcelona ellen kezdi meg a táma- 
dást. 

A Reuter Genfből azt jelenti, hogy 
a Népszövetség a valenciai kormány 

) képviselőjét jövő csütörtökre Lon 
donba hivta meg megbeszélésre. An- 
gol politikai körökben ezt a meghi- 
vást céltalannak látják, mert a je 

álló feleket aligha lehet egymaássai 
szemben zöldasztalhoz ültetni. 

lenlegi feszült helyzetben a szemben 

l Végül Dublinból jelentik, hogy az 
lír parlament elvetette a Franco kor- 
mány elismerésére vonatkozó javas- 
latot és De Valera miniszterelnök 
kijelentette, hogy az elismerésrőól 
csak akkor lehet szó, ha Spanyotor- 

Ma szenzőéció 
az URANIA 
MOZGOBAN Sátáns 

mentetté 
ikrek 

(NEW-YORK.) A lapok csodálatos 
orvosi esetről irnak. A sziámi ikrek 
egyike Simplicio Godino az éjszaka 
meghalt. Testvérét operációval el- 
választották tőle és megmentették az 
életnek, ugy, hogy már minden veszé- 
lyen tul van és biztosan felgyógyul. 
Az életben maradt sziámi iker kijelen 
tette az ujágiróknak, hogy bár saj- 

(CLUJ.) Az Országos Közporti 
Szakszervezeti Tanács memorandumno 
intézett a munkaügyi minisztériun- 
hoz, amelyben azt kérte, hogy eltéő 
rőben az eddigi rendszertől, ne ter- 
mészetbeni segélyekben részesitsék 
a télen a munkanélkülieket, hanem 
napi 20 lej minimális készpénz se- 
gélyben, amelyhez a családfentar- 
tóknál családtagokként 10 lej pótlék 
járul. Kérték továbbá, hogy a pénz- 
segélyeket ne a városi és községi ta- 
nácsok, hanem a munkásbiztositó 
pénztárak,. illetve fiókjaik folyósít- 
sák. A memorandum ügyében a mun 

az Idel évad egyik legizgalmasabb imje, föszerepekben 

Warner Baxter .Glorla Stuart 

EG 
szágba megszilárdult a helyzet. 

1 

Halott testvéréről leoperálva meg 
k az életnek a sziámi 

" 

egyikét 
nálja testvére halálát, mégis nagyon 
boldog, hogy most már egyedül élhet 
a feleségével, miután még testvérének 
életépen megnősült. A dolog érdekes- 
ségéhez tartozik, hogy a két testvért 
mütéttel már évek előtt el akarták 
operálni egymástól és az orvosok ak- 
kor kijelentették, hogy ez csak egyi- 
kük halálának árán lehetséges. 

Napi 10 lej segélyt 
lednak kapni a hivatalosan megállapitott munkanélkülick, 

családitadonkéni 5 Icj Béflékkal 

kaügyi minisztériumban Nistor mi- 
niszter elnökletével gyülés is volt, 
amelyen a munkásságot Flueras 
Joan, Gherman Eftimie ás más mun- 
kásvezérek képviselték. Az értekez- 
let elfogadta a memorandumban lé- 
vő javaslatoknak azt a részét, hogy 
a hivatalosan megállapitott munka- 
nélkülieket fix segélyben részesitsák, 
de nem napi 20, hanem csupán napi 
10 lejben, amelyhez családfenntar- 
tóknál, családtagokként még ő lej 
pótlék járul. E segélyt hetenként a 
munkásbiztositő pénztárak. vagy 
fiókjaik folyósitják. 

(BUDAPEST.) Sárga Ferenc soro- 
zatos lovag as ügyei az egész világ- 
sajtóban óriási arányu kammentálást 
nyernek. Az egyik amerikai lapkon- 
cern 800 pengő ellenében megállapo- 
dott Sárgával, miszerint a párbajok 
lefolyásáról csak neki van joga fény- 
képfelvételeket késziteni. Hir szerint 
két párbaja Sárgának már le is vzaj- 
lott Mária-Remetén magnézium fény 

mellett az estéli órákban, de az álli- 
tólag karján megsebesült Kovács La- 
jos banktisztviselőt sehol sem találják. 
Sárga fényképét számos angol és ame- 
rikai lap közli meztelen felsőtesttel, 
karddal a kezében. A lapok közlik 
nyilatkozatát is. amely szerint eddig 

Világszenzációvá dagsdnaek 
Sárga Ferenc párbaj botrányai 

117 párbaja volt és csak egyszer sebe 
sült meg és azzal a karddal párbajo- 
zik, amellyel egyik őse, már 1650-ben 
párbajt vivott. Haángoztatja, hogy Ma 
gyarországon meztelen felső testtel 
kell a párbajokat megvivni, mert ez 
ősi szokás, máskép egyetlen kiut az 
önevilkosság. 

Ellenfeleivel az ismeretes nőrab- 
lási ügyből kell párbaioznia, méert 
azok közül többen kérői voltak Dar- 
kó Magdának és most is féltékeny 
kednek reá. Az Evening Standarc 
ilyen cimü cikket közöl: Tábori kór- 
ház áll készen Sárga aellenfeleinek 

csvetlen hangyersenye 

Mnyal elalugai Varsáa 

befogadására. Az amerikai lapok fan 
tasztikusabbnál fantasztikusabb hire 

bajokat az országut mellett 
lenül vivták meg, 

szerződtetni nagy 

ket irnak a párbajokról csipke, 
hangon és jeizik hogy Sárgá 
egyik film főszerepére akarják 

honoráriumy, 
Sárga ellen a budapesti rendőry 
és a Mária-Remetei csendőrsé 
rást inditottak a párbaj-ügy miat 
ezért, mert a Mária Remetez 

közv 
ahonnan az ele 

vedt golyó bármely járókelőt ha. 

1 
1 

aratott Párisbam. Pontozással leg)0 

a francia Bataillet. ' 

ra sebezhette volna. Sárga e..1 
kként az amerikai ujságirókrak nál r 
kijelentette, hogy legutolsó pár, Ee 

jait azért kellett az autólámpák jás: 
lekorjainak fényénél megvivnia me p0 il 
a hatóságok állandóan üldözik lalt tón menekül előlük és csak a 1084. esti órákban tudta párbajai n.é 
bonyolitani, ra 
Az amerikai magyarság körébe ep / 

óriási a felháborodás Sárga Fere Abb 
komolytalan és valótlan nyilatkoza ől ar: 
tai és Gorozatos párbajbotrányi a t 
miatt. m h 

; ni, ho: 

MEGKEZDŐDTEK A KüLFötp 0d 
KÖLCSÖNTÖRLESZTÉSI TA köny 

GYALASOK eszkóz 
, kos d1 

(BUCURESTL) Párisban tegna jórész 
megkezdődtek a román külföldi idós vagyi 
ságok törlesztési részleteire vonatkozó tak. D 
tárgyalások. A tárgyaló-bizottságot irók h 
amelynek tagjai Durma pénzügyi va csepp 
zértitkár és Zeuceanu, kiegészü, "őt m 
Neaguval a Jegybank cenzorával, No: 
mint pénzügyi szakértővel. A tárgya, Urai s 
lásokkal kapcsolatosan folynak a meg irót, 
beszélések a hadianyag szállitási sze. adtak 

zőödés ügyében is és megkötés előtt 4 zinte 
lanak. Durma Párisból Londonba, u8Z0 
megy az ottani hitelezőkkel folytati 10. k 
tárgyalásokat. élni 
Az egyesülési ünnepségre a cseh és ért se 

juggszláv küldöttségek héttőn érke. Te 
nek meg. Kedden, szerdán Bucuresti t 
ben időznek és csütörtökön érkeznek telen 
Cluira. talp: 
MEGHOSSZABBITOTTAK A Mtx rü sz 
KAKÖNYVEK BECSERELEÉSENE issz 

HATARIDET zd 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy az ipr tetté 

rosok kérték a munkakönyvek ne ránt' 
vember 30-ával lejáró becserélési h1 lyek 
táridejének meghosszabbitását. Mini rost 
a Capitala jelenti, a munkaügyi mi zért 
nisztérium a munkakönyvek betse és P 
rélési határidejét 1936. decembe 
31-ig meghosszabbitotta. A cluj 
Munkakamara és betegsegélyző, ám Az 
bár még irásos értesitési nem kap erős 
tak de a meghosszabbitásról bue! -e 
restii értesités alapján szintén tudp ben 
mást szereztek. rokn 

" b 
TUZ PUSZITrOTT AZ IRÓGÉP tüd 

ÜZLETBEN (tja 
CLUJ.) Tegnap este 7 óra tájban len 
a Regina Maria ucca 18. szám alat! 1 
Adler-féle irógép lerakatban tí 1 
ütött ki. A Zaharescu kapitány v ség 
zetése alatt a kiszállott tüzoltók 2 nélk 
tüzet 7 perc alatt teljesen eloltották Eon 
ugy, hogy az semmi jelenősebb kárt 
nem okozott. A hatózágok szigolű ng 
vizsgálatot inditottak annak, mezi! 
lapitására, hogy a tüzet mi 1dézt ér 
elő. .. n 

- A C. . s, c HiEi, A cis0tv 
ping-pong szakosztálya folyó hó 80 uta 
hétfőn, sakköra pedig december 20. vol 
zerdán este fél 8 órakor a kiubhey e 
égében alakulónilést tart. A CM Mt 
gyben felhivja az atlétikai, uszó ő 
i-szakosztályok tagjait, hogy hét 
november 80-án est" 7 órakor isé sel 
lenül jelenjenek meg a klub helyi vél 

TOMA AURET. Románia profi légeü y 
Furópa bajnoka tégnap ujabb győzé. e



orával, 
árgya 

érkez. 

uresti- 

keznek 

esenés 

v. évfolyam, 1936. november 29. 

fitkos drámairók, 

vodalom... Régen a magyarok- 

nál minél nagyobb tekintély, vagy ál- 

lamférfi volt valaki, annál nagyobb 

kötelességének tartotta a költészet 

ápolását. Valaha még a grammatika 

és csihagászat szabályait is versbe 

foglalták. Az 1948 előtti időkben min 

den táblai követnek becsületbeh kö- 

telessége volt legalább is egy-két 

epigrammát irni. 
A RÉGI JÓ MAECENAÁSOK 

Abból a tényből, hogy a régi idők- 

ből aránylag oly kevés emlékünk m
a- 

fadt, tévedés lenne arra következtet- 

ni, hogy a régiek nem müvelték az 

irodalmat. Müvelték, csakhogy a 

könyvnyomtatás és egyéb terjesztési 

eszközök hijján bizony az akkori ut- 

kos drámairók irodalmi szüleményei 

jórészt az iróasztalok fiókjaiban, 

vagy inkább a ládák fenekén marad- 

tak. De meg az is bizonyos, hogy az 

irók helyzete legalább 1s a titkosaké, 

cseppet se volt jobb, mint a maiabé, 

sőt még rosszabb, mert... 

Nos igen, mert a XIV. század nagy 

urai segélyezték ugyan például az 

írót, de leginkább csak alamizsnát 

adtak neki. Hogy emellett azután 

szinte megkövetelték tőle a dicshim- 

nuszokat, az magától értetődött. Az 

iró, ki munkája után mem birt meg 

élni - mert hiszen a másolási jog- 

ért senki sem fizetett neki - tisztán 

erre az alamizsnára volt utalva s 

igy a legmegalázóbb helyzetbe ju- 

tott. Önfentartása érdekében kény- 

telen volt Maecenásának szinte a 

Malpát nyalni" és még olyan kalibe- 

rü szellemek is, mint Ariosto, a leg 

visszataszittóbb módon legyezgették 

gazdáik hiuságát. Tassót az udvari 

élet undoritó kötelességei megőrji- 

tették. Ismeretesek az „őrjöngő Lo- 

ránt" ama stanzái (vers-sorai), me- 

lyek még a szegény jó, öreg Home- 
rost is azzal gyanusitják, hogy pénz- 

zért csinált reklámot Agamenonnak 
és Penelopének. 

137 ÉVI ELZARAS, MINT JU- 

TALOM 
Az irodalom bizony a középkorban 

erősen „fésületlen" volt, más néven 

- erőtikus. A XVI. század első fele- 

ben ezt a fajtát még a pápai udéa- 
roknál is eltürték. Más oldalon azon- 

ban igen szigoru mértékkel mértek, 
tudniillik politikai vonatkozásokban. 
OTja, a politika akkor is érinthetet- 
len tabu" volt bizonyos személyek 
részére.) 
1527-ből olvassuk. hogy a sajtóvét- 

ségekre szabott büntetés kegyelem. 

nélkün tüzhalál volt. Magyarorszá- 
gon még a francia forradalom után 

is megtörténhetett, hogy ha valaki 

engedély nélkül valamit kinyomatott 

például 500 példányban, akkor egyéb 
büntetés mellett még 25.000 forint 

pénzbüntetést, esetleg 25.000 napl el- 

zárást, vagyis hatvannyolc és fél 

évet kellett leümie. Ezer példány 
után egy-egy jóvágásu ,„cenzor" jó- 

voltából 50.000 forint penzbirság, 
ssetleg 137 évi elzárás volt az iró 
jutalma, 

AZ ELSŐ GYASZJELENTÉ 

SEKBŐL 

Legrégibb magyar gyászjelenté- 

senk a XVII. századból erednek. Le- vél formájában irták őket. de latin 

nyelven. Abban különböztek más le- 

velektől, hogy a szokásos megszóli 
elmaradt és a pecsét fekete volt 

azokon. 

Visszafelé 
szinész tudomány 

gyertyakoppan 

A legrégibb gyászjelentés nyomta- 
tásban Dajka János református püs- 
pökről jelent meg 1633-ban Transsyi 
vániában. 
A Sombory Sándor haláláról szóló 

„szomoru bejelentés" 1785-ben kelt 
Clujon, Bodogasszony hava 30-ik 
napján és igy hangzott: 
„Ezen szomoru tisztességtétel di- 

szitésére alázatosan hivattatván a 
Méltóságos, Tekintetes és Tiszteletre 
méló Urak és Asszonyok, a megnye- 
reltettetnek telyes tisztelettel jelen- 

1-ször. Hogy a fenn megirt Nap- 
nak reggeli kilentz óráján az haran- 
gok egybevonatások alatt a Férji ke- 

„lóesteét 1. 

és szin 
tás és családi tiikok a gyászjelentésben 

gépen 
..... 

sznő Moghatoság", 

kintetes Urak gyülnek Tiszt. Profes- 

sor és M. Doctor Pataki Sámuci 

uram házához, az Asszony kelserve- 

sek, több Méltóságos és Tekinteles 

Uri-Asszonyságok pedig a Tiszt. Es- 

peres Intze Mihály uram házához, az 

honnét is gyűlőt harangozni fognak 
a templomba kisértetni 

2-or. Vége lévén a Halotti két Ta- 

nitásoknak, akik méltóztatnak ma- 

guk szekerekkel középkapun kivül is 

égy kevéssé a Testet kisérni, Grátzi- 
ául vétetődik, az hol is 

3-or. A Test szekérre tétetődvén, 

elmaradott Özvegye és Uri vérei ál- 

tal kisértetik nyugodalomra, stb." 

Később a gyászjelentések „stilu- 

servesek, ugy a Méltóságok és Te 

Egy kis mosakodás a 

Ujfalvi Krisztina költőnő, az igező 
szépségü asszony például megtette, 
hogy családi életének titkát a férje 
haláláról szóló „pártécédutában" bo- 

egy kis izelitő: 
„Idegenségem mellett is melyvel 

férjem iránt viseltetven azon vágya 
mat, hogy gyermekemnek neve meg- 
maradhatván teljesitsem, csak ugy 

tudtam ezt a nekem nem kellemetes 
Párros életet fentartani, hogy több- 
nyire Házunkon kivül voltam. De ke- 

serü győzedelem, mert jó hirem ne- 

vem vesztébe került, mert egy járó- 

kelő s honn lenni kerülő asszonyró 
ki vélekedhetik jól? 

Voltak ezeken kivül bombasztiku- 
Ban hangzó, szemenszedett szóvirá- 
gokból összekinlódott gyászjelentér 

Sek is, mint például 1844-ben a gróf 

Teleki Zsófia haláláról adott jelentés, 

amely igy kezdődött: 
„Gyászlevél ismét, de nem is lehet- 

ne más, mert hiszen mi veszíteni ta- 

nuit Teleki rokonok irtuk alá: ismét 
egy példány a végzés szivrázó nyug- 

tatványából: én tettem, 1gy kell len- 

nil Mi e földön feledettek, mondkhat- 

lan fájdalommal, élvezetté fajult kin- 

jal vegyitjük a páratlan anyából fen- 

maradt marok port drága csailádi 

porkinostárunk közé." 
AZ ELSŐ SZINLAPOK 

Az első igazi szini előadást nálunk 

1792-ben Clujon a „Titkos ellenke: 

zéssel" rendezték. 
Az első direktor Pákody Kótsi Pat- 

kó Janos volt, a társulat neve pedig 

Erdéllyi Magyar Nemes Játzó Tár 

saság. 
Eőadás alatt faggyu gyertyával 

világitottak, melynek hamvát időn- 

kint el kellett koppantani. A szinész, 

vagy szinesznő ha élszrevette, hogy 

valamelyik gyertya homályosabban 

kezd pisiogni, legdrámaibb szava ata 

közben is nyugodtáan megnyálazta 

ujjait és sorba koppantotta le a gyer 

tyák hamvát. 
A szinpadokon be volt tiltva a lö 

vés. Ugy segitettek magukon, hog, 

egy nagy-nagy dobra keményen rei- 

ütöttek. 
A jegyek árának maximuma 40 

krajcár volt váltópénzben, Ime egy 

példany az első szinlapok közül: 

„A Felsőbbek Engedelméből" 

Nemes Magyar Játzó- 

Társaság 

jelenti az érdemes közönségnek 

hogy: 

mai napon, ugymint Szent András 

Az Erdélyi 

sa" is megváltozott. 

csátotta a nyitvánosság piacára. Ime 

szomoru jelentésben 

Méltóságos G. Rhedeyné Asszony ő 
Nagysága Házánál: 
Egy szív, illető szomorukás játék, 

V. Felvonásokban 
illy Nevezet alatt: 

Az Üj-Módi Gonosztevő 
vagy 

A Gályarab. 
Mái napon N. aktor (vendég) mu- 
tattya bé a maga tudományát és N. 
aktorné a „foghatóságát". 
A szinlapon voltak Könyörgések. 

Jelentések, Tudósitások, néha az 

egész darab röviden ismertetve, pl. 

a „Házi Orvosság, vagy: Igy kell a 
nyakas asszonyokat megzabolázni 
cimü darabról igy szólt a Tudósitás: 
Valamiképpen ahol jó felesége va 
gyon a Háznál, ottan örököls Tavasz 

uralkodik, azonképenm egy dörgős asz- 

szony a Tavaszi kellemetes Napokat 
is Téli komor 1dőkké változtattya és 

a szegény Férjnek békességes Tűré- 

sit végre elkoptattya. 
Szükség tehát ott valami Házi Cr- 

vosság, hogy a Házassági Napok el 

viselhetetlenekké ne tétethessenek 

Ez volna célja a mai Játék irójának 
Ú megérdemli számos Nézők Figye- 

metességit". 
Hát bizony, egy-két jó orvosság 

még ma 1s elkelne. Ugy-e későn ha- 

zatérő férjuraimék? 
(myt.) 

A messzi élet kürtje 

Csak zeng felém nagy, hangos szóval 

pirosan csengő riadóval 
a messzi élet harci kürtje. 
Isten, ördög, ugyan ki küldte? 

Csak zeng a kürt, csábítva, csalva, 

pusztulásra, vagy diadalra, 

kábitva hivón cseng a dallam 

és nincs rá mód, hogy meg ne hall- 
jam. 

Menni kell utána előre,e 

tavaszmezőbe, temetőbe, 

vérbe, szennybe, gyöngyvirág-rétre - 

ha zugó harc, ha áldó béke. 

Pokolba, égbe, - menni, menni, 

itt egész embernek kell lenni, 

s vagy győzni talpig férfi-módra, 

vagy lerogyni a mocskos porba. 

Menni: köd utánam, előttem,. 

a kürt pedig búghat mögöttem, 

amit az élet rosszat-jót ád, - 

gyászhimnuszt. hálazengő ódát. 

Havának 11-ik napján fog tartani A 
Walter Gyula. 

A legsürgösebb őszi 

teendő a gyümölcsösben 

A gyümölcskertésznek - eltekint- 

ve az embertől, aki ellen rombolásai- 

ban szinte teheteletlen - felszámlál- 

hatatlan kártevő féleséggel kell meg 

küzdenie: gombák, rágcsáló és szivó 

rovari kártevők, ragadozó állatok és 

madarak stb. Érdekes iróniája a sofs 

nak, hogy amikor a gyümölcskertész 

nek téli pihenőre kelene térnie, tan- 

könyveink, állatvédő egyesületeink. 

legkécezettebb nemes vadja akkor 

kezdi meg romboló munkáját a gyü- 

mölcsösben. A nyul, az erdő, mező 

kedves nyuszikája (erről van moest 

szó), belopja magát a gyümölcsős- 

be s az egyéves fák törzsének kérgét 

lerágva, sokszor egészen megkop- 

pasztva a fa törzsét, kiszámithatat- 

lan kárt okoz. Sokféleképpen véde- 

keznek a kéreghántó nyuszika ellen, 

náddal, kukoricakóréval, papirral, le- 

cezéssel, dróthálóval stb., melyek va- 

lamennyire, bár egyoldaiuan véd, 

mégis igen költséges. A lap olvasói- 

val e helyen ismertetem a magam 

módozatait, melyek valójában ol- 

csóbbak a fent emitetteknél s mégis 

sokkal hatékonyabbak. Tiz iiter viz: 

ben feloldunk egy kilogramm máj- 

Szerüen sürüu meszet, aztán két ke. 

agyagot s a már kész oldatba beleön 

tünk egy kg. Neodendrin-t. Az igy 

elkészitett oldatból kézi meszelővel 

jó vastagon bekenjük a megvédendő 

gyümölcsfák törzseit, gyökerüktől 

kezdve egészen a koronáig. Az ered- 

mény valóban biztos. A Neodendrin 

irtózatos rossz szaga és hánytató ke- 

sernyéssége távoltartja a különben 

tiszta és nagyon finnyás nyulat. Az 

oldat majdnem 10 százalékos ereje 

képes elpusztitani minden élősdit, 

mely a bemeszelt kéregre és annak 

repedéseibe rejtőzött s ugyanakkor 

képes a fa törzsének kérgét - ha 

minden ősszel bekenjük Nodendim- 

nel - üvegsimára dolgozni, mig a 

körtefa pikkelyesedését is képes meg 

gátolmi, ami pedig nagyon fontos a 

gyümöicsfa életében. Ez az a szer, 

amelyről azt irtam annakidején, 

hogy a gyökérnyakból nemesen khe- 

velt törzset is képes ellenállóvá tenni 

nagyon sok elemi csapással szemben,
 

Nem teória ez (mely magára öl), ha- 

nem hosszu évek tapasztalataiból le- 

Szürt valóságg, melyet kockázat nél- 

kül alkalmazhat mindenki. 

Anghi Balázs. 



10. OLDAL 

Szavanként 1 Lei, 
hirdetés ára 10 Lei. 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi 
d. e, 11 óraig, csütörtöki számba szerdán, 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

vastagabb betüvel 2 Leil. Legkisebb 
Jehgés, vagy cimnélküli hirdetések 

Joeestét! 

megjelenésre 
vVasarnapiba 

— 

MApréhirdetések ! 
. 

ARANYERT LEGTÖBBET FIZETEK. 
ROSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND 114. AKAKMEKS- 
sAGI KÖNYVECSKÉRE KIsZOLGa 

ö0 

Apróhirdetést LAPUNK RÉSZÉRE felad- 

hat A VÁROS KÖZPONTJÁBAN 1S. NVA KÖL- 

CSÖNKÖNYVTAR, Sirada Memoranudulul 

Ne. 0. 

INTELLIGENS, jó társadaimi állásu uri- 
ember házassag céljából keresi ervált, vagy 
özvegy tisztviselőnő ismeretségéet. oMolet. 
jeligere a kiadóbai. (733) 

LEGMODERNEBB szépségápolást két 
módszer szerint, általános togyasztást vé- 
gez biztos eredmennyel „AGNS" kozme- 

ükai szalon. Str. Duca 3., udvarban. la 
nmitványok kikepzését vállaljuk. (f ib38) 

SZORMÉK DUS VÁLASZTÉKBAN. Bun 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Galiérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixenspanner szor 
me szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 
a kapuvai emeleten (fió48) 
ISMERETSÉGET kötnék intelligens izr. 
uriemberrel vigkedélyü finomlelkü tisz'vi- 
selőnő vagyok. Jelige: „30-40ig". (7627) 

ADAÁS-veErEE 
GYAPJUSzöveEerk 

l 

maradék különbözó minőségü féláron. 
Daszkal, Máloasá 21. (Parcszálloda mel- 
lett). ; (7714) 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg. 
jutányosabban veszek és eladok mindeufé. 
le butorokat. Rosenberger, Calea Victoriei 
25. tó7604) 

SZIVATTYUT keresünk duggatyust na 
gyobb teljesitménnyel. Heinrich szappan- 
gyár. ( 1647) 
Nől, férfi gyapjuszövetek nagy válasz: 

tékban gyári áron alól kapható Sámuel, 
Máloasá 19. Cimre kérem figyelni! (7762, 
ŐCSKA ruhát magas árban veszek, dus 

választékba eladok. Grünfeld, Regiaa Ma- 
ria o. (2573 

ARANYÉRT, ezüstért, régi arany müto- 
gakért legtöbbet fizetek. Elvetia, Regina 
Maria 41. (P 1813, 

Ünnepre. névnap a, disznótorra 
sajat termésü borok 
Riziina 44 iej 
Muskotály 20 lej 

SrRADA Bos No. 4. 

KERESEK megvételre 2 darab márvány 
lapot 290x73. 159x73 25 mm. vastagságu és 
egy automata mérleget. Ilie Serb Piata Mi- 
hai Viteazul 11. (772) 

10-ES Ganz motort megvételre keesek. 
str. Pata 133. ((74) 

ELADÓ női télikabát olcsóm. Piata Uni 
rii 11. II em. 3. (77360) 

Részletfizetésre 
Heti 50 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férti és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
A R C cipőkeresk - 

delmi vállalai 

CLUJ, Sir. Dubaálarilor 13. 

SOMESENI fürdő mellett 5 parcella el- 
adó. 3000 négyzetméter. Ára 1850 ezer lej. 
Bővebbet a kiadóban. íít785) 

OKARBAN 1-76 gumikerekes és patent 
el szekcret keresek, Értekzeni lehet 
G. Tamesnál a hadbiróságon.n (7700 
CSKARUHÁT magas árban veszek, dus 
választékbar edók Grosz, Regele Eerin 
nand 19. (7787) 

KERESEK megvételre sutomata mérle- 
get 3-10 kg.ig. „Colomle , Mihai Vitea 
zul:5.s.s. (7804) 
VESZEK I7 uly mennyiségben fajal 
mát, csót, aszaltszilvát, mézet gesztenyét 
Árajánlatok árumintákkal Adninistratia 
„jóestét! Bucuresti, Str. General Manu 
os. cirare kérek (1659 
ELADÓ Szingi koncert zongora. str. 
Vasüe Alexandri o. 1t. 0-2-ig. 7630) 

EGI jókarbon levő (mjdnem uj) GYEP 
MEK-KÖCSI o.csón elado. Értekezni: Str. 
Chinez 2-a. zasz) 

Cim a kiadóban. 

DECEMBER 20-án lesz a cluji Kath. Női 
Misszió Szervezet TÁRGYSORSJATEK 
a szegény gyermekek NAPKOZI OT1HO- 
NA JAVÁRA A 230 értékes myeremény 
között szerepel 1 hálószoba berendés, 1 
binger varroógép, kövér sertés, 1 hatsze- 
mélyes ebédlő készlet, férfi és női ruha- 
szövetek stb. 1 sorsjegy 25 lej. Vidéki ren- 
deléseknél kérünk 8 lej költséget. „AGI 
MEX' Azgentura Cluj, Piata Unirii 3. 

(ib10 
MOSI az ideje, hogy pénzzé tegye fe- 

esleges ingóságait bármije van, hozza be 
a „Balcan" bazárba luliu Maniu 6., eladás 
végett. , (f 102) 
ELADÓ, vagy elcserélendő más megfe- 

lelő házzal 18 szobás adómentes bérház fő 
uccában nagy parcellázható kerttel. 
házbér 130.000. Vételárnak fele azonnal, 
másik fele 2 év alatt négyszázalékos ka- 
mattal fizetendő. Ugyanott eladó kisebb 
náz 95.000 és esetleg adósság átvételével. 
Évi jövedeime 20.000. Értekezni Memoran- 
dului 26., ajtó 1. (Ri707) 
ELADÓ teljesen uj télikabát és ruhák 

alacsony termetre. Cim a kiadóban, (700) 

UJ keményfa háló eladó. Petru Rares 10. 
(P. 1814) 

TIZEDES MERLEG 300 kg-os és 2 ke 
rekü taliga eladó. Weisz, Motilor 42. 

(P 1819) 
VALÓDI „BERKEL" sonkavágó gép ju 

ányos áron eladó. Cim a kiadóban. 
(f 1046) 

KÉTSZOBÁS konyhás uj ház melleékhe- 
yiségekkei sürgősen eladó. Tace lonescu 
3 (P 1814) 
FÉRFI és nől biciklit vennék kifogástaú 

lan állapotba. Ajánlatokat részletes lelirás 
sal és ármegjelöléssel kérek kiadóba. 

(7761) 
SPLENDIDNEL P. Mihai Viteazul 14. 

szvetterek, gyanjubluzok, harisnyák, min 
denféle kötöttáruk gyári lerakata. (f [504) 

HAZHELYEK villanegyedben eladók Már 
zescu 80 és Andrei Muresan 90 lejért négy 
zetméter, réczletfizetésre is. Amos Eran- 
cuo. (b627) 
NŐI BUNDA barna, csikó és bpiber, 

majdnem uj olcsón eladó megbizásból Iz- 
ráelnél (Marechal Foch 2). (641) 
LEGELŐKELŐBB villanegyedben Andrei 

Muresan legelején 3 szobás komfortos ház 
900 négyszög méter gyümölcsös kerttel 
eladó. Értekezni Brátianu 531. Horváth. 

IRÓGÉP nagyon olcsón eladó. Czinczér- 
né varroda Str. Berde 2. [/7459) 

FARAGOIT diógyökér ebédlő kifogaás- 
talan állapotban eladó. Cim a kiadóban 

7857) 

Perzsaszöőnyeg 
szükségleténél tekintse meg állandó kiál 
atasunkat. Legjobb minőseg, olcsó arak es 
kedvező fizetesi feltételek. Gyapjulonal, 
felvető és leszovő minden szinben. Zsak 
szönyegek. Mantákat ingyen adunk. lex 
til és szövetáru nagy raktár. „Örienut" 
Cluj, strada Nicolae lorga i6. 

SÜRGŐÖSEN eladó Grigorescu negyed- 
ben 2 szoba konyha mellékheyiségekkel, 
gyümölcsös kerttel 250.000-ért esetleg két 
részbe. Cim a kiadóban. (e) 

ELADÓ férfi télikabát, gyermek vis 
ágy, Vlahuta 3. földszint 2. Bánfi patota. 

ELADÓ olcsón szép nagy telek bankte- 
herrel szoba konyha, pince. Str. Romulus 
43. (7814 
ÜZLETBERENDEZÉS, asztali mérleg sür- 

gősen eladó. Rázboieni 8. Papirgyár mö- 
gött. (et7 
ELADÓ egy jókarban levő duplarugos 

Homokord patefon 22 lemezzel. Str. Cle- 
menceau 6. . (7808) 
KOMPLEKT borbélyberendezés eludó. 

(7798) 
ALLASI KERES 

32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz, 
villany, autó szerelést, központi fütést érti 
ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 
helyben, vagy vidéken állást keres, Esez- 
leg kisebb üzemhez társuina. Moziior 83. 
Zeke L. (7316) 
HOLGYFODRÁSZAT minden ágában 

perfekt fodráznő állandó alkaimazást ke 
res. „Lelkiismeretes" jeligére. í7372) 
ROMÁN, német, magyar nyevtudással 

több évi irodai gyakorlattal állást keres. 
Cim a kiadóbamn, (7320) 

ALLÁST KAPHAT 
FIATAL gyermektelen házaspár minde- 

nes főzőnőt keres Str. Massaryk 27. (f1654) 

Evi 

(7820) ; 

felvesz 

NŐIFODRÁSZAIBAN szaktudással, 
gyakorlattal biró egyént keresek, vagy 
bevezetett üzlethez tőkévei társulnék. Vi- 
tán, Cal. Motilor 85., ajtó 3. (07360) 

JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot, 
vagy szakácsnőt felvesz azonnal a Farkas 
étterem. Str. Regiua. Maria 6. (f 1009) 
PERFEKT egyedülálló jólfőző SZAKÁCS- 
NŐI keresünk. Cim a kiadóban. (701) 
ELSŐRENDÜ bizonyitványokkal, megbiz 

ható, rendszereto mindenes felvétetik de- 
cember elsejére. Kissné, Str. Wilson 1. (7781 

PAPLANVARRÓ leányokat felvesz ál- 
landó munkára „Aurora Str. Baritiu 28 b. 

, (P 1835) 
NŐS irodaszolgát keresek azonnali be- 

lépésre. Regala 23. D. e. 10-11. (P 1872) 
HAÁZMESIER felvétetik vizvezeték, vil 

lanyhoz értő. Memorandului 6. Dentál 
Depo, Klein. (P 1831) 
ÜGYES fiu vésnök tanvlónak felvétetik. 

Cim a kiadóban (7842) 
RÉZMÜVES SEGÉD, önálló munkás föl- 

vétetik. Cim a kiadóban. (7833) 
BEJÁRÓNŐT keresek tiszta parasztasz- 

szonyt elsejére. Str. Berthelot 6., földszint 
jobbra. (7824) 
MECHANIKUS és lakatos tanomcot fel 

veszek. Csakis jó családból. Tarcsa, Moti 
Jor 44 ... (7844) 
FÖZNITUDÓ mindenest, vagy bejárónőt 

házaspár. Cálugáritelor 6. föld- 
(7801) szint. 

KÜLÖNFEÉLEK 

Bőrkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és ja 
vitásokat garanciával legolcsóbban válla- 
lok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand 10. 

7712, 
FIGYELEM téli sportolók! Megnyüt 

ujonnan átalakitva volt Budai féle vendég- 
lő. Elsőrangu borok, szolid kiszolgálás, reg 
gelig nyitva. Özv. Tóthné, Grigorescu 114. 

(78305) 
SZORMÉT, alakitást; javitást. szörme- 

festést jutányos árban vállalunk. Blánaria 
Parisianá Str. Memorandului e., az udvar- 
ban. (7731) 

Bőrkabátokat 
mméret után legolcséban készitek Bőrkabá- 
tok festését, javitását speciálisán, garan- 
cia mellett készitem. I. Hirsch, Marechal 
Foch (volt Cal. Victoriei) 5. sz. (f 1605) 

ROMAÁN ÉS FRANCIA tanárnő minuen 
tantárgyból leckéket ad kosztért és lakás- 
ért. Cim a kiadóban. ; 77 
DECEMBER HUSZADIKAIG a legma- 

gasabb árakat fizetjük használt férfi ru- 
hákért, hivásra házhoz jövünk. Balcaa, 
fuliu Maniu 6. (f 1053) 

szűkségletét 

MÁRTONFFY 
szücs R. T.-NÉL szEREZHETI BE LEGELŐNYŐ- 
SEBBEN, HOL átalakitásokat És javrráso- 
KAT IS PONTOSAN. GYORSAN ESZKÖZÖL. 

CALEA REGELE FERDINAND No. 3. EM. 

JUTÁNYOSAN készit mülábat, támtfü- 
zőt, mükezet, ludtalpbetéteket, orvosi has- 
kötőket, sérvkötőket orvosi rende etre Zo- 
ványi, Reg. Ferdinand 4, udvarban, 

(f 1580) 
DISZTINGVÁLT fatail uri asszony kö- 

zeli vidéki városba vendégül menne 2-3 
hétre kimondottan uri családhoz fizetésért, 
vagy cserében nyaralásra fogadná nagy, 
árnyas gyümölcsös kertben levő komfor- 
tos villalakásában a vendéglátó család kö- 
zépiskolás lánykáját. Cim a kiadóban. 

(7334) 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

JÓIZÜEN, olcsón étkezhetünk bivalyta- 
jes kávét 5 lejért ihatunk. Elekné, orth. 
kóser étkezőjében. Mihai Viteazul 10. 

(71) 
RÁDIÓ csere, javitás, átalakitás, garan 

táltan legolcsóbban. Nowophone, Caroli- 
na 5 (7807 

APROHIRDETÉSEK Csak portiózott feligés leveleket fopa 
Suni - Didékleknek álaszbélyeyeg 
kérdezősködésre valaszolunk. - Hip 
falos óra reggel s8 óralól esie 7 érdig 

és kétszobás fürdőszobás lakáso 

V. évfolyam, 1986. november 2, 

a. 

KIADÓ LAKAS 

KET szép egymásba nyiló, különbejár, 
butorozott szopa fürdőszobával eluet 
Eladó, Vlahuta 2. ss) 
ELEGÁNSAN berendezett különbejárt, 

butorozott szoba fürdőszoba használatia 
kiadó. Str. F. David 18. II. 2. (B 16.) 
EGY szoba butorozva, vagy anélkül k 

adó. Avram lancu5;,. ((P 18) 
SZÉPEN butorozott szoba fürdőszobáva 

2 uri hölgynek, esetleg teljes ellátással ki 
adó elsejére. VIahuta 22. (79 
ELEGAÁNSAN butorozott szoba zongor, 

és fürdőszoba használattal kiadó. Decebal 
66. szám. / (73) 

Ki dó azonnal a központ- 
a ban 3 szobás, kony- 

has, turdoszobás, balkonos lakas. 
Továbbá bankhelyiségnek, vallaja- 
toknak vagy nagykereskedesnek, 
irodahelytségetnek is tágas aikal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No.9 

KIADÓ ujonnam épült kétszobás Kom- 
fortos lakás. Regele Ferdinand 153. Érte 
sezni Uunio üzletbez. (7800, 
KIADÓ elsejére szoba konyhás lakás 

400 lejért. Cernauti 37 a. Ériekezni. Str. 
Bob 4. alatt. (f 1656) 
ELEGÁNS, különbejáratu butorozott 

szoba azonnalra is kiadó. Str. Kogálni 
ceanu 12. (f 0 
SÜRGŐSEÉN kiadó mészárszék berende 

zéssel, vagy cipészmühely. Cal. Victortei 
118. szám. (7331) 
GARZONIERNEK kiadó belvárosban 

központi fütéssel, állandó melegvizzel egy 
és 3 szó 

bás konyhás komtfortos központi fütéses 
lakás. Str. Sincai 8. (Pts00 
MEMORANDULUT 6. kiadó 2 ujonnat 

parketázott festett szoba mosdóval, rende 
lőnek, irodának, garzonnak. (P 1802) 
KIADÓ világos, napos uccai szoba előszo 

ba, toilettfülkével. Str. Regala 5-a. (Pl807) 
SZÉP kertes házban szoba konyha, ve 

randa kiadó. Regalá 422. (7744) 
1 SZÉP nagy uccai szoba, nagy kounyha, 

speiz vizvezetékkel, villannyal 850 tejért 
december Ire kiadó. Str. Horea 6. szám. 
(Vasut és Dermata meliett/. (P is16) 
KÉT szobás uccai földszintes lakás ki 

adó. Avram Iancu i8. (P I818) 
KIADÓ szoba konyha, speiz azonnalra. 

Amurg 39. (P 1o21) 
KIADÓ családi okokból ujonnan festet 

szoba, előszoba, konyha, speiz. Pop Julim 
1. Grigorescu 53. mellett, Ugyanott egy 
szoba, (7333) 
KIADÓ f szoba, konyha, speiz. Gruia 4. 

(78550 
vagy 

csupál 
gatták 
variet 

ságávi: 

nai fé 
halmo 
alkaln 

hódol 
hesse. 
korra 

NAGTY szuterin helység raktárnak, 
üzemnek kiadó. N. Bálcescu 11-a. (7852) 
KIADÓ magas földszintes, napos két szoba konyhás komfortos lakás pontos íi 

zetőnek. Str. Ilie Mácelar 2. (7330) 
KÜLÖNBEJÁRATU üres szoba azonnal kiadó. Abrudán, Kogálniceanu 6. (7825 
KIADÓ azonnalra szép portálos úzlet 

helyiség (jelenleg Chic cég) esetleg betn 
dezéssel együtt. VIad cég mellett. Mihai Viteazul 30., háztulajdonosnál. (7783) 

- A munkaképtelen iparos kéré 
se. A Valkai Mihály munkanélküli 
megrokkant iparos sorsát egyizben 
már szóvá tettük hasábjainkon. A 
szerencsétlen ember már 3 éve mun- 
kaképtelen, ezenfelül most sulyos be- 
teg is, ugy, hogy hetek óta az ágyat 
őrzi. Munkaképtelensége és betegsé- 
ge miatt semmi néven nevezendő jő 
vedelme nincsen és a legnagyobb 
nyomorban tengődik valósággai 
szomszédok irgalmasságára utalva- 
A jobb sorsra érdemes iparosember 
tehát valóban megérdemel minden 
támogatást és hisszük, hogy azok 4 
jó szivek, amelyek már annyiszól 
megszólaitak a mi szegényeink érde 
kében, ezuttal sem maradnak 
mán, hanem segiteni fognak szegén) 
Valkai Mihályon. Adományokat s21" 
kesztőségünk is szivesen továbbit 
számára



.évtolyam, 1986. november 28. „lóezteti 

(sANGHAI.) A drámák végelát
- 

natatlan sorából messze kiemel
kedik 

az a megrenditő szerelmi tragédia, 

ey a távolkeleti Sanghaiban tör- 

tént. Sanghai, Kina egyik legna- 

obb városa, ahol az idegenek 

mázezres számban élnek, az embe
ri 

nemzetek gyüjtőhelye. Enne
k a vá- 

ak forró légkörében virágzott 
ki 

; legcsodálatosabb, egyuttal a
zonban 

a legtragikusabb szerelem, ami
 asz- 

gony és férfi között valaha is szüle- 

fett. Halálos szere em, a
melynek hős 

angol táncosnő, hőse pedi
g 

(779 
ngora 
acebal 
(7795] 

mm 
1t- 

y nője egy angol ! 
* a sanghaii kinai hóhér. 

, KINAI SZERELEM, 

Néhány hónappal ezelőtt 
Sanghai- 

ban nagy feltünést keltett, ho
gy az 

egyik kinai varieté-szinh
áz egy an 

l táncosnőt alkalmazott. 
Neve Lya 

(z600 Toms, aki ragyogó széps
égével nen- 

lakás csak a Sanghaiban tart
ózkodó 1dege- 

neket, főleg európaiakat
 büvölte el. 

1650) hanem fertünést keltett a bense
zülött 

rozott inaiak között is. Ezek közül sokan 

ellat csupán az angol táncosnő miat
t láto- 

reada gatták ettől a pillanattól ke
zdve a 

torla varietét. Kitünt azonban áll
hatatos- 

(235) ságával egy előkelő megjelené
sü ki- 

osbat nai térfi, aki apró figyelmesség
ekkel 

s halmozta el Lya Tomsot és min
den 

ütéses alkalmat megragadott arra, 
hogy 

i800) hnódolatát a művésznő előt
t kitejez- 

onna: hesse. Minden este iz éses virágoso- 

felde korral kopogtatott be L
ya Toms öl- 

ölöszo tözőjének ajtaján
 

P1807) Az angol táncosnőt elő
ször meg- 

a ve lepte az exótikus férfi szerel
me, de 

(ui) nem idegenkedett tőle. sSőt, ahogy, 

ayha, telt az idő, ő is mindjobban
 beleme- 

a kgedett a játékba. Meghatotta a ki 

t5le) , nai férfi állhatatos szerelme. 
Ugy 

k szerette, ahogy csak egy kin
ai férf 

1s1, tud szeretni egy európai asszonyt. 

malra, Máskülönben is Siu-Ki - igy
 hivták 

fe21" a kinait - müvelt ember volt. T
öbb 

ai nyelven beszélt és a szó legszo
rosabo 

t egy értelmében az európéer benyom
ását 

(235) hHeltette. Gazdag is volt. A két 
sze- 

uia 4. relmes között igen intim barátság 

(5) hezdődött. Nagy utazásokat tettek 

vagy 
(7632) 

két 

os fi 

együtt és egy szép napon a
z egyik 

knai fürdőhelyen meg is történt
 az 

eljegyzés. Ugy volt, hogy Euró
pába 

utaznak, ott megesküsznek és 
a Ri- 

(7330) 
. 

oanal vierán töltenek majd egy időt.
 

7025 MEGJELENIK A RIVÁLIS 

betn Bodogságuk azonban nem vo
lt za- 

Mihai vartalan Az eljegyzés után 
Sin-Kl. 

(1789) 
hogy 

amennyire lehetett, kerülte, 

nyilvános helyeken mutatkozzék 
t 

es00s 
menyasszonyával, különösen pedig 

kéré nem jelent meg többé a szinház öltő- 

élküli zőjépben sem. Amikor nagyritkán az 

izben uccán sétáltak, Siu-Ki 1degesen for- 

. A gatta a fejét ide- oda, mintha va aki 

mun üldözné. A táncosnő kérdésére azt 

s be- válaszolta, hogy a szülei nem akar- 

igyat ják, hogy európai nőt vegyen 
felesé- 

egei gül. A leányt megnyugtatta a válasz 

lő és azt hitte, hogy a kinai faj gőgjé- 

yob ről van csupán szó. 
A másik zavaró tény az volt, hogy 

a a láthatáron feltünt egy európai fér- 

t n, akinek szintén megtetszett 
a ra- 

k a gyogó szépségű táncosnő és anúkor 

megtudta, hogy a leány szerelm
e egy 

al férfi, minden eszközzel lehe
tet- 

lenne akarta tenni azt a férfit a lány 

; előtt. Nemsokára sikerült is neki 

16 megtudnia valami sulyosat Siu-K
i-ről 

s Lya Tomsot, akinek és felkereste 

Halálos szerelemmel srereteit egy angol 
megtudta szerelmese foglalkozását öngyikossagot 

követelti el 

pontosan megjelölte volna. A leány 
természetesen nyugtalan lett. 

DRAMAI VALLOMAS 

Egy nap, amikor ismét kirándul- 

tak az egyik kisebb fürdőre, a leany 

a szállodai szobában komolyan for- 

dult Siu-Kihez és megkérdezte tőle, 
hogy mi a foglalkozása. A kinai férfi 

láthatólag elsápadt, majd halk han- 

gon megtette vallomását. 
Bevallotta, hogy ő nem más, min 

a sanghaii hőhér, tulajdonképpen 

neve Sao-Li, aki már tiz év óta foly- 

tatja ezt a mesterséget. Abban a pil- 

lanatban, amikor a férfi ezt a morn 

datot kimondotta, a leány ájultan 

esett össze. Hosszu élesztgetés atás, 

amikor magához tért, első szava az, 

volt, hogy vőlegényét kiutasitotta és 

nem is akarta többé látni. 
Mondani sem kell, hogy a felfede- 

zés a leányra irtózatos lelki hatássa. 

volt. Nem tudott többet irtózat n" 

kül rágondolni, de ugyanakkor any 

nyira szerette, hogy nem tudott sza- 

kitani vele. Képtelen volt fogadni 

azonban el sem tudta képzelni az éle- 

tét nélküle és szerelme nékül. 
AZ ÖNGYILKOSSAC 

A férfi természetesen nem nyugo- 

dott bele abpba, hogy elveszitse az 

táncosnőt, aki smikor 

zása rányomta egész életére a pecsé- 

tet, azonban nem akarta elhinni, 

hogy emiatt minden álma, amelyet 

szerelme köré szőtt, semmivé vál 

jék. 

hogy engedje 
ményeket. A 
zett és harmadnapra kitüzte a talál- 

ka napját. Ugy volt, hogy a férfi fel- 

keresi szállodai szobájában. 

A táncosnő nagy lelki válságo 

ment keresztül, amig arra az
 elhatá- 

hogy mivel vőlegé 

miatt irtózik tőle, 

öngyilkos lesz. Az 

elhatározást tett is követte és t
alál 

kozás előtt egy félórával, bezárko- 

zott szobájába, ahol nagy ad
ag ve.0- 

rozásra jutott, 

nye fogialkozása 

azonban szereti is, 

nált vett be. 

Amikor a kinai 

már haldoklott. Hiába volt
 az orvosi 

közbelépés, Lya Tomsot nem
 lehetett 

megmenteni az életnek és a szere 

lemnek, mert anélkül, ho
gy magához 

térs volna, meghalt. Siu
-Ki, másnó 

ven Sao-Li a temetésen még részt 

vett, azután pedig nyo
mtalanul el 

tünt. Nem tudják, hol 
van, él-e még, 

vagy pedig követte meny
asszonyát a 

ószinüleg ezt az utóbbi hirtelen felállott az asztaltól: 
halálba. Va 

imádott nőt. Tudta, hogy foglalko- megoldást választotta
... 

Levelet irt Lya Tomsnak és kérte,
 

kimagyarázni a körül- 

leány végül is beleegye 

Ha a fér]jet 
megcsalják.. 
(CLUJ.) Az egyik helybeli nagy 

tekintélynek örvendő férfit az utóbbi 

időben sulyos csapás érte. - Mint 

elég sok nős embert, őt is megcsalta 

a felesége. Miután százszázalékosan, 

meggyőződött szép érvetpárjanak hüt- 

tensegeről - tudniillik tettenérte - 

az ekeseredett megcsalt lerj nyont 

ban berohant az egyik korcsmába, 

anol napok óta a ponár fenekét néz- 

ve, keresi a vigasztalást. 

A golyanyaku, szerelmében csaló- 

dott ferii - alaposan beszeszelve - 

közben hazaszaiadt és könnyező szé- 

mekkel emigyen kérdezgette szomor; 

kodó „oldalbordájá"-tól: 
- Mondd fiam, sokszor 

meg és kikkel7 
A szép asszony minden gondolko- 

zás nekül igy válaszolt cinikusan; 

- Minden boldoggal és boldogta- 

lannal, Hiszen jól tudod, hogy teles 

joggal tehettem ezt meg. 

A férj erre visszament a közeli 

csaltál 

férti jelentkezett, korcsmába és most is folytatja a mu- 

rit - hol bőgve, hol énekelve - mi- 

közben viccemi is kezdett. 

kKérek egy pohár limonádét - 

szólt a pincérnek. 
Nincs limonádénk - udvarias- 

kodott a vendéglős - de segithetünk 

rajta. Tessék, itt van egy citrom, egy 

ponár viz és csinálja meg magaának. 

A haragra gerjedt rfőtisztviselő 

Hivják be hamar azt a végre- 

hajtót, aki ott abban a házban lakik. 

a 

olcsóbban 
ÁRUSITJUK A csőd 

KIEGYEZÉS FOLYTÁN ÁTVETT 

(CLUJ.) A vidéki kofák - ha nem
 

is mindenik, de éppen elegen - 
fel- 

tüncen agressziven vselkeunek 
a kö- 

zönseggei szemben. ÉEzt a megtelje- 

sebb meggyozódés hangján irjuk, 

mert a gazdasszonyok bekuldött p
a 

naszai mellett magunk is meggyöő
zőöd 

tünk erről. Egészen különös, hogy 

amikor valaki alkudni mer náluk, 

ami pedig megtörténik, a vidéki k
ofa 

káromkodni kezd. Ugy tesz, mint
ha 

ő érte volna a közönség és nem ő 

lenne a közönségért. De még ennel 

is nagyobb baj a piac piszkossága. 

Áz épülő vásárcsannokok közelében 

a Páris ucca elején máris 
berendez 

kodtek az aránylag szük uttesten
 a 

falusi zöldségárusok. Elállják a 

helyet, kimélyitik az amugy is elég 

mély sarat és ezen az arányag
 elég 

piszkos helyen rakodnak le áru
ikkal, 

amely pedig ki van téve az arrajár
ók 

kedv szerinti köpdöséseinek. És ez 

nem elég, emellett még nagy 
baj az 

is, hogy ott, ahol vajat, tejet és 
curót 

árulnak, még mindig a földre
 kerül 

cálzásokat tett vőlegénye
 foglalko- 

a, anélküi azonban, hogy azt az áru, amelynek szmtén a
 fent emli- 

szENZAcIÓ! 

végkiárusitásnál. 
- Figyelj csak oda - suttogta az 

egyik vendég a szomszéd asztaltól 
biztosan azzal csalta meg az asz 

szonya. Ne hivják ide - fordult a 

vendéglős felé a vendég - mert meg 

fogja verni. 
= Dehogy is - mordult fel a kus- 

komorságba átcsapó férfi - csak 

azért hivatom a végrehajtót, hogy 

ezt a citromot 1s jól kicsavarja. A je- 

lenlevő vendégek, a vendéglős és a 

pincerek hangos nevetésbe törtek ki. 

Véegül is a rerj nagynenezen felál- 

lott az asztaltól, hogy hazafelé men- 

jen. Az uccán megallott, körülnézet: 

es igy bucsuzott a vendéglőstől: 

- Csunyán berugtam - mondta 

jobbra-balra dülöngélve - van ott- 

hon két malacom, azoktól is szég
yel- 

lem magam, olyan pocsék v
agyok. 

Több tisztaságot kérünk a fal
usi 

zöldsegárusoknál 
tett „megbecsülés" a sorsa. 

hogy az egész piactéren asztalok 

Vajjon nem lehet-e ezt nálunk
 is me 

mijuk részére 

Mind- 

ezekre erőteljesen felhivjuk az illeté- 

kes hatóságok figyelmét és utalunk 

arra, hogy Aradon, Oradean, Timi- 

soarán és legtöbb nagyobb városban, 

már régen orvosolták ezeket a köz- 

tisztaság elleni sérelmeket azzal, 

álitottak fel az eladó áruk ré
szérte. 

követelni? Vagy legalább is kosa
ra- 

kat követelni a vidéki árusoktól nol- 

A következő pillanatban megálli- 

tott egy arra haladó ismeretlen
 fia- 

talembert s erélyes hangon ké
rdezte: 

Mondja uram, maga bo
ldog? 

Igens, boldog vagyok - bó- 

lintott. 
Ekkor arculütötte a gyenge fizi

ku- 

mu férfit, aki futásnak eredt s 
egye- 

nesen az V. kerületi rendőségf
e ro- 

hant, ahol elpanaszolta az esetet
. 

Néhány perc mulva egy másik 

férfit állitott meg: 

- Mondja, fiatalember, 

maga? 
- Én vagyok a legboldogtalanb

b 

élőlény a földön - válaszolta az m
in 

den gyanu nélkül - mert féléve
 mun 

kanélküli vagyok. 

Erre se szó, se beszéd, ezt is po- 

boldog 
. 

g 

Egyesült 
irási versenyt rendeztek, amelyen 

felel meg. 

ben egy Franciaországban nemré 

- Gépirási rekordok. Az amerikai 

Allamokban legutóbb gép- 

győztes 325 betüt ütött le percenkint 

A második helyezett 323 betüt ütö
tt 

le, ami körülbelül 100 angol szónak, 

éErdekes, hogy ezzel szem- 

rendezett gépiróversenyen a verse
ny- 

zők 75-86 szót tudtak leirni
, ami át- 

számítva 230-250 betünek felel
 meg 

i percenként. 

fonütötte. Ez az incidens is a
 rend- 

őrségen végződött. 

Miért bántotta meg ők
et? 

tette fel az első kérdést Boro
s T2ofil 

kapitány. - Hiszen maga,
 mint jó 

társadalmi állásu ember, ig
azán tul- 

hatná, hogy nem illik pofoz
kodni. 

Azért kapitány ur - felelte 
bá 

natosan a meglsalt férj - mert
 a fe- 

leségem azt mondotta, hog
y boldoeg 

gal boldogtalannal megcsalt. 

a 

g 

(p. j.) 
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Ebbe a Kapucinus uccai kis cuk- 
rászdába bekörtözött Páris. Páris a 
maga utolérhetetlenül bohém életé- 
vel, a maga kifürkészhetetlen világá- 
val. A Montparnasse Párisa, a Cou- 
pole-kávéház bohém világa. Ez a Ka- 
pucinus uccai kis cukrászda négy 
asztalával, nyolc székével, kis másfél 
méteres pultjával, egyszerü csokolá-, 
dés tortáival, mindennapi süteményei 
vel ugy indult el utjára, mint a többi 
mellekuccai cukrászdája Oradeának. 
Meginditották, a hasonló kis cuk 
rászdák tulajdonosainak félelmével, 
a mindennapi gond rémlátásaival, 
üresen, kuncsaftot várva, kis figyel- 
meztető táblácskákkal a kirakatban, 
az ajtóban álló, mosolygó, üzleti goa- 
dot, bizonytalanságot el nem áruló 
tulajdonos hivogató arcával. És meg 
is maradt volna annak az ismeretlen 
mellékuccai igénytelen, még találka- 
helynek sem használható, észrevéle- 
nül tengődő, kis cukrászdának, Vigy 
születése után egy kis idővel el 1s 
pusztult volna ismeretlenül, meg nem 
értve. Az emberek talán észre sem 
vették, hogy megnyilt és talán azt 
sem vették volna észre, hogy bezárt, 
ha egy napon... 

...ha egy napon ebbe a Kapuci- 
nus uccai kis cukrászdába be nem 
költözik Páris. 

Igen. Páris költözött be annak a 
két hölgynek és két férfinek a sze- 
mélyében, akik a gors szeszélyétől ve- 
zetve betértek ebbe a világtól eiru- 

gaszkodott cukrászdába. Betévedtek 
és megmaradtak állandó vendégek- 
nek. Rövid 1dő multán ez a négy tag- 
ból álló család irányitója lett a cuk- 
rászda életének. Valami ok hosszabb 
időre ehhez a peceparti városhoz kö- 
tötte őket és ez a véletlen elhozta 
ide Páris legszebb ajándékát, Páris 

bohém világának egy kis részét. 

Korán reggel megjelentek a cuk:] 
rászdában és késő estig maradtak ott 
A cukrászda jelentéktelen és isme- 
retlen tulajdonosa továbbra is isme- 
retlen maradt. Monsieur Pasteurtt, 

Madame Pasteurt, a mondain Re 
néet és az udvarias Alexet ismerték 
csak ott a látogatók, akik mindegyre 
sokasodtak és megteremtették 3 
Montparnassen levő Coupole-kávéház 
miniatür mását. 
Monsieur Pasteur köpcös termető- 

vel, merészen előugró orrával maga 
volt a megtestesült bohém. Mindig 
vig kedélyével a tréfák állandó rak- 
tára volt. Előadásokkal szórakoz- 
tatta a vendégeket. Vitákat provo- 

zEmpit Wicm 
Wien -- Siandard -- erlon 

sib, legkedvezőbb teltéte- 
lehkkei vásárolhatók 

lanovitzMi 
cégnél. Ca!. Reg. Ferd. 24. Régi készüű 

a lékem ccseréljük 

kált, komoly problámákról. Mindegy 
vol, hogy szociológia, pszihológia, 
vagy más tudomány volt-e a vita 
anyaz, mindenhez hozzá tudott szó- 
ani,.. 
Fel tudta viditani az embereket és 

komoly tudott lenni, ha a körülmé- 
nyek ugy kivánták. Az emberek is- 
merték és szerették a vigkedélyü 
Monsieur Pasteurt és Mr. Pasteurt a 
komolyt, a müveltet, de nem ismer- 
ték meg soha Pasteurt, a nevet- 
ségest. 
És olyan volt Madame Pasteure, a 

mindig kedves és közvetlen feleség 
és Renée, a tizenhétéves bakfis, ki- 
festett szemöldökével és már most 
feltünő alakjával, Alex a maga tizm- 
hat évével, komolykodó beszédével, jó 
indulatával - mind, mind elárulták, 
hogy egész más viágnak a boldog 
lakói, ahol az emberi gondolat, az 
igaz eszme diadalmaskodik a korlá- 
tolt, sötét maradiság fölött. 
A kirakatban megjelentek a spe- 

ciális párisi inyenc falatok, bent a 
cukrászdában francia beszéd folyt. 

hez viszonyitva szabta meg az em- 
ber életének idejét is. Isten őt is meg 
segitette akkor, amikor a párisiak 
itt voltak. Riza néni is Pártis- 
ban érzi magát. Riza most Páris- 
ba, az igaziba szeretne mennii. 
Hangulat és gondtalan vidámság, 

nemes versengés és önzetlen elisme- 
rés költözött ebbe a négyasztalos, 
nyolc szekből álló, mellekuccai kis 
cukrászdába. 
Aztán egy napon a tizenötéves, 

hosszu nyaku, nyurga Mandel-gye- 
rek, aki a legszorgalmasábbak egyi 
ke volt, elérte azt a kitüntetést, ami 
egy kezdő müvésznek a legbecsesebb 
az egyik általa lerajzolt vendég meg- 
vette a képet. A lavina megindult. A 
kis Mandel-gyerek naponta kisebb- 

nagyobb summákat rakott zsebre a 
rajzai után. 
A kis vékonydongáju, 15 éves Man 

de-gyerek már ábrándozik. fjsza- 
kánként Párisról álmodozik. Ehha- 
nyagolja az iskolát. Minden idejét a 
cukrászdában tölti. Nem költi cuk 

ajándéknak alkalmas tár- 
gyan legelőnyösekben a 

Hosszu és küzdelmes ut előtt álló 
ifju iroda'márok szivták itt estén- 

ként magukba Páris misztikus élet-t, 
hogy álmatlan éjszakákat vergődje- 
nek át, áhitozva az igazi Páris után. 
Tejfeles száju, magukban festő, vagy 
rajzoló tehetséget felfedező ifjak rai 
zoltak le boldog-boldogtalant, aki a 
cukrászdába belépett s boldogan fo- 
gadták a nagy kiritkusnak, a párisi- 
nak kedvező kritikáját, lehangoltan 
vették tudomásul a lesujtó birálatot, 
de aztán telitve azzal a határtalan 
és megfékezhetetlen előretörési vágy 
gyal, amely az igazi tehetségek tutaj 
donsága, vagy amelyet csak egy szug 
geszciós erő tud életre kelteni. És 
rávetették magukat ujból és ujból a 
müvészet gyakorlására, abban a hit- 
ben, hogy egyszer talán mégis csik 
sikerül kivivniok egy elismerő szót, 
egy enismerő szempillantást annak a 
részéről, aki most nekik Párist jelen- 
tette. A reményt, a tovább boldogu- 
lást, a babért jelenthette. A „párisi", 
aki talán egy tehetséget kiragad en- 
nek a közömbös város, csak a mély- 
ségbe tiporni tudó fertőjéből, ebből 
a meg nem értő gépember-tömegből, 
ebből a peceparti Párisból, Kapuci- 
nus uccai cukrászda miniatür Pári- 
sából az 1gazi, a valóságos, a fényt, 
dicsőséget hozó elérhetetlen álmok 
Párisába, ahová egyszer mégis csak 
visszatér ez a négy tagból álló csa- 

Magukban szinészi tehetséget fel- 
fedező ifjak produkálták magukat. 
Szavaltak, monológokat adtak elő, 
hegedüntek, jazzt imitáltak, büvész- 
kedtek... 

A párisi éjszaka nélkülözhetet- 
len barátja sem hiányzott. Riza néni, 
a jósnő, az öreg cigányasszony, aki 
tenyérből jósolt, kártyát vetett és jaj 
volt annak, aki nem honorálta eléggé 

törlök, törőlközök, kötények, a legszebb 
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egte 

az ő tudományát, mert az adott penz 

ruha- és kabátszövetek, 
csergék, pokrócok, testé- 
kes szönyegek, térti-ing 
anyagok, kenderés gyapju 
nepi munkák, karácsonyi 

háziipari szövetkezetnél 
szerezhetők be CLUJ, Str. 

az udvarban ű 

rászsüteményekre a megkeresett 
pénzt. Félre rakja és reménykedik. 
hogy addig nem utaznak el a pári- 
siak, amig neki nincsen meg a szük- 
séges utiköltsége. A kis Mandel már 
nem tud másra gondolni, mint Pá- 
risra. Minden követ megmozgat. 
hogy eljuthasson álmai netovábbjá- 
hoz. És Mr. Pasteur nem irtózik at- 
tól, hogy magával vigye a kis Man- 
delt. 
Aztán egy napon eltünt a kis Man: ] 

del-gyerek. A párisiak sem jöttek be 
többé... Egy napon legördült a kis, 
Kapucinus-uccai cukrászdának a re- 
dőnye is, amely ott állott négy asz 
talával, nyolc székével, kuncsaztot 
várva, apró táblácskákkal a kirakat- 
ban. Talán üresen, sötéten ásitva, ta- 
lán egyszer telve is vonszolta volna 
mindennapi egyhangu életét az egy- 
kedvü város mellékuccájában, ha egy 
napon nem álilitanak be a párisiak. 
akik egy kis Párist, a Montparnasset 
a Coupole-kávéházat hozták maguk- 
kal, melyet aztán magukkal is viitek. 

...és legördült a redöny, hirdet- 
ve mindennek a mulandóságát. 

Kertész Déncs. 

- Nem jó a házassági igéretekkel 
tréfálni. Egy csikágói gépirónő a bi- 
róság elé állitott egy banktisztvisető, 

házassági igéret megszegése muatt. 
A tisztviselőnő a biróság előtt kije- 
lentette, hogy a nőt nem is ismeri, 
csupán egyetlen egyszer beszélt vele 
telefonon, amikor igaz, hogy arra 

kérte, hogy legyen a felesége, de ezt 

csak tréfából tette. A biróság a tré- 

fát mégis komolynak tekintette es 
házassági igéret be nem tartása 

miatt elitélte a vádlottat. 

Butort nem 

nyomára? Sehol semmi, amivel e 

kérdéseket meg lehetett volna ol- 
dani. 

hogy fölemelje és elszállitsa, vették 

köszönhette. Urasan élt, voltak aute- 

Epilepsziában szenvedő, 
A világhirüű amerikai „Donhide" a 

Wagner-Jauregg klinika véleménye 
rint az epílepszia összes olyan eseteibe sze 
használt, hol minden más kezelés ii 
ménytelen maradt. 
Postán megrendelhető 200.- lej utá. 

tel Császár gyógyszertár, Bucuresti ezt 
Vigtoriei 124. al 

av LEBLAM 

rejtélyes kártya 
ARSENE IUPIN 

betöőrö-király lagujabb kalandjalból 

, Félóra mulva már ott volt a rend. 
őrbztos, azután a törvényszeki or. 
vos, végül a bünügyi rendorseg 1gaz- 
gatója, Dudouis ur, Ovatos VO1vam és 
nem nyultam a holttesthez. Nem tör. 
tént semmi, ami meghamisiíthatta 
volna a tényállás első fölvételét. 
Ez különben hamar ment, annál is 

inkább, mert egyerlőre nem taiáltak 
semmit, vagy ugyszólván semmit. A 
halott zsebében nem volt semmitéle 
irás, öltözetén nem volt a szabó-cég 
cime, fehérnemüjén semmi betü, jel 
Szóval nem akadtak semmi támoga- 
tópontra, hogy megállapithassák, ki 
az az ember. És a szobában minden 
rendben volt, csakugy, mint azeétt. 

huztak el a helyéről, 
minden a szokott helyén állt, vagy 
feküdt. És mégsem lehetett elhinni, 
hogy ez az ember csak azért jött az. 
zal a szándékkal, hogy itt nálam vé 
gezzen életévei. Kétségbeesett tetté- 
nek inditó oka olyan körülményből 
fakadhatott, mely valószínüleg a 
megállapitott három percen belül lé- 
pett fel. 

Vajjon mit láthatott? Mit találha 
tott? Milyen borzalmas titoknak jJott 

Csak az utolsó pillanatban, ami- 
kor két rendőr hajolt a horttest fölé, 

észre, hogy a balkéz, melynek ujjal 
eddig erősen ökölbe szorulak, most 
kinyit s összegyürt névjegy hultott 
ki belőle. Ez a név volt rajta: „Geor- 
ges Andermatt" és a cime „Rue de 
Berry 37. 
Mi volt ez? Georges Andermatt is 
mert párisi bankár volt, alapitója és 
elnöke az Iparbanknak, melynek 
Franciaország fémipara fellendüését 

mobiljai s versenyistállója. Estélyeit 
mindig nagyon látogatták s felesége 
a megtestesült szépség és báj, szeret 
pet játszott a párisi társaságban. 
- Ez volna a halott neve? - kér 

deztem halkan. 
A bünügyi rendőrség igazgatója 3 
halott fölé hajot: 
- Szó sincs róla Andermatt üf 

sápadt, már őszbecsavarodott férfi. 
(olytatjuk.) 

lurnal-Inventar 
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